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SECŢIA ECONOMICĂ SECŢIA CULTURALĂ 
Pentru preoţi, diaconi şi instituţii 150 lei pe an; 
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ADUNAREA EPARHIALĂ A ARHIEPISCOPIEI 
BUCUREŞTILOR. 

CUVÂNTAREA P. S. ARHlEREU VENIAMIN PLOEŞTEANUL 
Vicarul Sfintei Patriarhii 

Onorată Adunare Eparhială, 

'f ntâlnirea noastră, în această măreaţă sală, 

J cu prilejul A,dunării eparhiale anuale, ne 
procwră momente de deose"bită bucurie şi d~n dul-

ceaţa acestei bucurii, eu mă simt fericit a vă 

saluta, cu saluta;y,ea creşti,nească: Hristos a 

înviat! 

Onorată Adunare Eparhială, 

In decursul anului trecut - in afară de câteva 
clipe de bucurie treoătoare - am avut câteva 
momente de mar,e durere şi anume: 

1. Ţara noastră a fost greu îincercată, prin 
trecerea din această viaţă pământească, vremel
nică, la viaţa cea veşinică şi fericită a aceleia 
care a fost Majestatea Sa Regina Maria a Ro
mâniei, maica cea scumpă a 11ăiniţilor, care a 
fost condusă, cu toată cinstea şi demnitatea cu
'tJenită şi înrnormâintată în vechea ctitorie a lui 
Neagoe Basarab ,dela Curtea de Argeş, alături 
de soţul ei iubit, marele Rege Ferdtimamd I, im
tregitor de Neam şi Ţară. - Veş,nică să-i fie 
amimtirea! 

2. O altă durere a suferit N earnul ,nostru, pri-n 
vier,derea unuia dintre fiii săi aleşi, dintre cei 
mai distimşi corifei ai săi, mare patriot şi spri
jinitor al Bisericii noastre strămoşeşti, - fost 
mitnistru de Culte şi în urmă '[)1'eşedinte al Consi
liului de mini.ştri.-Vreau să am-imtesc de marele 
poet şi om de Stat, Octaviam Goga, a oărui pome
nire de împlinirea wnui an se face astăzi la Oitucea. 

Octavi.am Goga, prim personalitatea sa şi mai 
ales prim curentul naţional pe care îl deştep
tase, ca prim sfetnic al ţării, se înălţase la un 
deosebit grad de cinstire, lăsâmd îin urrna lui un 
gol, greu de acoperit. Veşnică să-i fie pomenirea! 

3. Dar cea rnai grea durere am simţit-o, prim 
moartea ;waşteptată a aceluia care a fost docto
rul Miron Cristea, primul Patriarh al României, 
Arhiepiscopul şi JJ;JUropolitul acestei de Dumme
zeu păzite Eparhii, Şeful Bisaicii noastre în
tregi, şi Preşedinte al ConsiUului de Miniştri. 

El şi-a dat obştescul sfârşit la 6 Martie a. c., de
parte de ţara lui iubită, la Cam:nes (Franţa), 

unde se dusese pentru căutarea sănătăţii. Ră
rivăşiţele sale pământeşti au fost a,duse vn capi
tală şi înmormântate„ cu toată evlavia şi cinstea 
cuveni-bă, în Catedral.a patriarhală, pe care, de, 
curând o terminase de renovare şi împodo"bire, 
prin mwnca sa fără preget, de zi şi de rnoapte. 
Dumnezeu să-l ierte şi să-l odihnească în cortu
rile drepţilor, wnde sălăşluesc toţi acei ce au slu
jit cu crediinţă, Biserica şi Neamul. Amin, 
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Onorată Adunare Eparhială, 

Im dec:ursul amului expirat, Biserica 1Y1,0astră 
strămoşeasoă m general şi Arhiepiscopia Bu
cureştilor, 11n special, a făcut progrese 1netăgă
duite, cwnoscute şi apreciate de mulţi di1ntre 
Domniile Voastre. 

A făcut progrese, fiindoă atât iuustrul ei con
ducător, Arhiepiscopul, Mitropolitul şi Patriar-

hul Miron Cristea, ca, şi toţi sfetnicii săi, de care 
a fost înconjura.t şi ajutat, au mwncit din răspu
teri, cu credinţă şi tragere de inimă - fiecare 
după puterile sale - ştiind că ostenesc pentru 
înaimtarea Bisericii lor strămoşeşti şi a Patriei 
st-răbune. 

Onorată Adunare Eparhială, 

Cu începere dela 10 Februarie 1938, ZVU,a, Sf. 
Haralambie, odată cu însoăwnarea noului Gu
vern, în frwntea oăruia se găsea însuşi şeful Bi
sericii, Patriarhul Miron, ţara ,noastră ş'a croit 
un nou regim ,de viaţă, sub conducerea înţe

leaptă a Majestăţii Sale Regele Carol al Ii-lea, 
marele ,nostru Suveram şi vedem cu ochii, progre
sele ce se fac, în toate direcţiwnile şi mwnca sâr
guitoare, de zi. şi de rnoa,pte, pe oare o pwn toţi 
sfetnicii săi, în frwnte cu Majestatea Sa, pentru 
ca ţara noastră să-şi în,deplvneasoă menirea ei 
cea aleasă, vn această parte a lumii. Cred că 
sunt în asentimentul tuturora, când am citnstea 
de a propwne ca să i se trimită o telegramă de 

omagiu, în numele A.dunării eparhiale a Arhie
piscopiei Bucwreştilor. 

I1n ,al doilea râm,d, Domniile Voastre CUJnoaşteţi 
oă sfetnicul de seamă - mâna .dre,aptă a Maje
stăţii Sale Regelui, am putea zice, în conducerea 
ţă'f'lii - după ,nouile · ,directive ,de credinţă şi 

muncă, viaţă românească, drept,ate şi dnste, este 
actiialul preşedinte al Consiliului de Miniştri şi 
urmaşul Patriarhului rnostru, ,d. Armand Că

linescu. Propun ca şi Domniei Sale să i se trimită 
o telegramă ,de omagiii şi încur,ajare. 

De asemenea şi d-lui Dr. N. Zigre, ministrul 
Cultelor şi Artelor, reprezentantul guvernului 
pentru supravegherea şi îndrumarea Cultelor şi 
Artelor. 

Onorată Adunare Eparhială, 

1n urma încetării ,dim viaţă a I. P. S. şi Prea 
Fericitului Patriarh Miron, conducerea superi
oa.ră a Bisericii noastre ortodlJxe româneşti, a 
revenit în sarcirna I. P. S. Arhiepiscop şi Mitro
pol-it al Moldovei, D. D. Dr. Nicodim, ca preşe
dinte. al Sf. Sinod, potrivit art. 2 din Statutul 
Legii de organizare a Bisericii ortodlJxe române. 

/,nalt Prea Sfinţia Sa, vine adesea în mijlocul 

nostru, dâmdu-me anumite directive şi poveţe, 

scoase din profurnzimea culturii sale teologice 
şi din vasta sa experienţă, de vechiu cârmuitor 
al Bisericii din Moldova. 

Se cuvine dooi, ca şi /nalt Prea Sfinţiei Sale, 
să-i trimitem o telegramă omagwlă, exprimân
,du-i sentimentele noastre de dragoste, profwnd 
respect şi devotamernt. 

Onorată Adunare Eparhială, 

Prea Cucernicii Părinţi Consilieri referenţi, 
vă vor prezenta fiecare, r<11[Joartele generale 
anuale, dim care veţi constata mersul treburilor 
Arh,iepiscopiei ,noastre, în omul expirat, sub toate 
raporturile. 

Domniile Voastre, le veţi aprecia, la justa lor 
valoare şi in chip obiectiv. 

A veţi tot dreptul, ba chiar şi datoria, de a 
le cerceta cu deamămwntul; iar luminile Domnii
lor Voastre - după o experiernţă de atâţia ani 
de c~ ocupaţi demnitatea de deputaţi epar
hiali, ai acestei Arhiepiscopii - vor fi de mare 

folos, pentru ca treburile Arhiepiscopiei Bucu
reştilor,-cea întâi dintre arMe'[Yisoopiile ţări1,
să meargă, c·u paşi hotărîtori, din ce m ce vn S'f)re 
mai bine, spre prosperarea şi înflorirea acestei 
e-parhii ş-i a întregii noastre Biserici ortodoxe 
naţionale româneşti. 

Cu aceste .dorinţe, saiut prezernţa Domniilor 
-Voastre şi vă zic din adâncul inimii mele: Bine 
aţi, venit! 

Adurnarea Eparhială a Arhiepiscopiei Bucu
reştilor, din sesiunea ordinall'ă a am,u'ftui 1939, o 
decZar deschisă. 
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BISERICA ORTODOXĂ SUB DOMNIA REGELUI 
CAROL I 

Regele Carol I, supranumit, încă în viaţă 

fiind, Inţeleptul Europei, a fost de credinţă 
catolică, dar a respectat şi a apreciat întru 
atât credinţa şi Biserica ortodoxă a Ţării Sale, 
încât se poate considera ca un Rege ocro
titor al ortodoxiei naţionale. 

In timpul Domniei Sale, Bi
serica ortodoxă, singurul cult 
organizat şi în raport cu Statul 
a trăit momente şi epoci de im
portanţă istorică. 

In anul 1885, în mesajul Regal Nr. 1403 
pentru deschiderea Sf. Sinod, se anunţa o
ficial dobândirea autocefaliei Bisericii ortodoxe 
române recunoscută de Patriarhia ecumenică 
din Constantinopole prin Tomosul din 1884. 

Prin geniul politic al lui Take Ionescu ia 

Pe temeiul principiilor din 
Constituţia dela 1866 care 
garanta: Libertatea Cultelor, 
dominanţa religiunei ortodoxe 
a Răsăritului, neatârnarea Bi
sericii ortodoxe române de 
vreo chiriarhie streină, centra
lizarea afacerilor spirituale, 
canonice şi disciplinare ale 
Bisericii într'o singură autori
tate, sinoadele şi alegerea mi
tropoliţilor şi episcopilor epar
hioţi ai Bisericii ortodoxe româ
ne, s'a întocmit Legea pentru 
alegerea Mitropoliţilor şi Epis
copilor eparhioţi şi a constituirii 
sfântului Sinod al sfintei Bi
serici autocefale ortodoxe ro
mâne, lege care a suferit unele 
modificări, cea mai principală 

fiind aceia prin care se înfiin
ţează Consistoriul Superior 
Bisericesc. 

Regele Carol I, Ocrotitorul Bisericii strămoşeşti. 

Infiinţarea Consistoriuluisuperior bisericesc, 
considerată ca o inovaţiune în acel timp, a fost 
în realitate prima treaptă suită pe drumul isto
riei până la introducerea elementului mirean 
în viaţa Bisericii în 1925, prin Legea de or
ganizare a Bisericii ortodoxe române, în vi
goare azi. 

fiinţă în anul 1893 - cu aplicare pe ziua 
de 1 Aprilie 1894 - legea Clerului mirean 
şi a Seminariilor - prima lege care eviden
ţiază, că în Statul român există şi un cler 
de mir, de o covârşitoare Importanţă în viaţa 
morală şi naţională a poporului. 

In anul 1902 şi 1904 Ia fiinţă Le~ea A4-
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ministraţiunei Cassei Bisericii, incorporată în 
anul 1906 în legea organizării- centrale a 
ministerului Instrucţiunii şi Cultelor. 

Invăţământul teologic organizat în 1893 
şi~--a găsit complectarea încă din anul 1884 
-- prin înfiinţarea Facultăţii de Teologie din 
Bucureşti. 

Din iniţiativa şi dorinţa Regelui Carol I s'a 
restaurat Mânăstirea Argeşului, arsă în 1864, 
cel mai frumos şi mai expresiv monument 
religios şi naţional al Ţării noastre , mauzo
leu regal astăzi şi loc de pelerinaj al Ro
mânismului. 

Acestei restaurări îi urmară restaurarea 
bisericii Trei Ierarhi din Iaşi, a doua în fru
museţe arhitectonică după Curtea de Argeş 
şi Sf. Nicolae Domnesc din acelaşi oraş ; 

Sf. Dumitru din Craiova, pe locul ctitoriei 
bisericeşti a lui Mihai Viteazul, Catedrala din 
Constanţa şi mânăstirea Sinaia. 

Odată cu expoziţia jubiliară din 1906 s'adat şi 

«Ai>osT6tTTL CURIER» 

Biserica Cuţitu de Argint din incinta expoziţiei. 
Tot în timpul domniei Regelui Carol I ia 

fiinţă Legea pentru conservarea şi restaurarea 
monumentelor istorice. 

Din faptele Sale, se adevereşte că până 
la sfârşitul vieţii şi-a ţinut cu prisosinţa ju
rământul făcut la 10 Mai 1866 la Mitropolia 
din Bucureşti, ,,de a păzi religiunea Ro
mâniloru. 

Regele Carol I, Făuritorul României şi 
Regina Elisabeta, Mama răniţiior se odihnesc 
de veci în Mânăstirea Argeşului, ctitorie a 
Voevodului Neagoe Basarab, alături de ne
potul lor Regele Ferdinand, Întregitorul Ţării 
şi de Marea Regină Maria. 

Biserica ortodoxă naţională recunoscătoare 
se roagă deapururi pentru fericita odihnă a 
sufletelor Lor, iar fiii neamului românesc le 
proslăvesc memoria şi din faptele lor mari 
trag învăţăminte pentru viaţă. 

TEODOR PĂCESCU 
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DOMNUL PROFESOR NICOLAE IORGA 
CTITOR DE BISERICĂ 

Personalitate Inzestrată excepţional din ca~ 
tegoria acelora pe care, în a Sa purtare 

de grije, Dumnezeu le trimite, odată la un 
veac, neamurilor ascultătoare de poruncile 
Lui, Domnul Profesor Nicolae Iorga este în 
viaţa spirituală a ţării o culme unică, şi care, 
pentru toate generaţiile trebue să 
constitue un ideal pentru atingerea 
căruia trebue uriaşe încordări de 
voinţă, şi mai ales, o exemplară a-
sceză în domeniul vieţii morale. 

Pentrucă Domnia Sa nu este nu-
mai un savant, de dimensiuni epo
cale, un geniu al ştiinţei, ci şi un erou 
al conştiinţei morale, un sfânt. 

Şi integritatea morală a vieţei sale 
este, fără îndoială, taina marilor sale 
creaţii pe teren ştiinţific. 

Fără virtuţile morale care îi împo
dobesc sufletul, Domnia Sa n'ar fi 
putut realiza formidabila operă ştiin
ţifică şi care ne-a crescut, atât de 
mult, în vaza lumii întregi. 

Aşa ne lămurim de ce Domnia 
Sa, încă, din tinereţe, a fost atras 
în chip deosebit, de studiul, făcut 
totdeauna cu evlavie ne grăită, al 
monumentelor sfintei noastre cre
dinţe, de biserici, de icoane, de cărţi 
de slujbă, de schituri şi mânăstiri, 
de vlădici şi preoţi şi de tot teza
urul vieţii spirituale a poporului 
nostru. 

Interpret competent şi sigur a tot 
ce a însemnat o valoare autentică 
a spiritualităţii noastre naţionale, 
Domnia Sa a fost ajutat de o rară intuiţie 
şi care isvora din marile adâncimi ale con
ştiinţei sale morale. 

Sensul lucrurilor sacre rămâne hermetic 
închis, inaccesibil, spiritelor nelegate de Dum
nezeu, prin credinţă smerită, vie, statornică. 

Dar mintii şi inimii Domnului Profesor 
Iorga, li s'au destăinuit toate, ca unui duhovnic, 
fără zăbavă, cu încredere, deplin. 

Restaurator pasionat de biserici şi mâ
năstiri, în ale căror podoabe Domnia Sa des
cifra tainele unor adânci şi curate evlavii, 
atât de pilduitoare pentru toţi, râvna nepre
getată a Domniei Sş.le a isbutit să redea 

veciniciei, atâtea frumuseţi, pe care veacul 
părea a le fi osândit Ia o totală nimicire. 
Această operă, atât de meritorie înaintea lui 
Dumnezeu şi a oamenilor, este operă .. de 
ctitor. Domnul Iorga este ctitorul tuturor 
bisericilor şi mânăstirilor ţării româneşti. Bi-

• 

.. 

serica recunoscătoare pentru această înaltă 
şi cucernică slujire, căreia Domnia Sa i-a 
închinat toată nobila sa viaţă, l-a cinstit cu 
vrednicia de ctitor şi pe care, în veci fie 
pomenitul nostru Patriarh Miron a însemnat-o, 
spre neuitare, într'o singhelie mult preţuitoare, 
care i-a fost trimisă cu prilejul târnosirii Bi
sericii Sf. Nicolae din Văleni. 

Doamne, binecuvintează pe alesul Tău 
fiu, Nicolae Iorga care, atât de mult a iubit 
podoaba Casei Tale; iar neamului românesc, 
care-Ţi slujeşte Ţie, dărueşte-i cât mai mulţi 
următori ai pildei vieţii şi osârdiei lui cre
ştineşti. 

Preotul DUMITRU CRISTESCU 

---~---
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PE CĂILE INFĂPTUIRII 

cu îngăduinţa Domnului Teodor Păcescu, efo-
rul Bisericii ortodoxe rmnâne, care redac

tează pagirna «Biserica strămoşească» a zia1'Ului 
«România», rey,roducem articolul, pe oare d-sa a 
b-imevoit să-l scrie pentru a ne încuraja în lucra
rea misionară, pe care râvnim s'o desfăşurăm 
cu ajutorul lui Du,mnezeu, m Arhiepiscopia 
noastră. 

La mulţumirile cu oare ne simţim datori faţă 
de d-sa pentru -cuvintele ,de îmbărbătare şi în
drumare pe care a bi:nevoit să le spwnă pentru 
noi, cu inimă umilită, reînnoim făgădumţa, oă 
ne vom, sili, dm răsputeri, să ne împli1nim da
toria, aceasta, ştiind 1noi, că va fi cea mai im.altă 
dovadiă de recunoşti!nţă, pentru wn suflet oakl 
şi doritor de bine, în Biserica şi Nieamul ,nostru, 
cum este al Domniei Sale. 

«In rândurile ce urmează, desfăşurăm mai de
parte ,cele ce am spus în pagina precedentă des
pre pedagogia creştină a Patriarhului Miron. 

Cu oameni,i pe care i-a avut întru ajutor, cu 
mijloacele de propagandă religioasă şi culturală 
de care a dispus, cu grija şii preocuparea pe care 
o avea împărţită şi cu al doilea principiu al 
vieţii Sale: bună starea materială a bisericii, 
Patriarhul Miron a lucrat pentru zidirea Bise
ricii celei vii în sufletele credincioşifor, cum spu
nea I, P. S. Sa aproape în toate cuvântările Sale. 

Către sfârşitul vieţii Sale pusese ochii pe unul 
dint~e cei mai distinşi preoţi ai ţării, pe care îl 
considera în stare să poată să-i înţeleagă mai 
bine gândurile. 

Oricât de bine ar fi fost pregătită preotimea 
dacă nu se găseşte la centru consiUerul c~ltural 
îndrumător, organizator, inspirator si cu aten
ţie pentru orice lucrare pe tărâmul ;dâncirii în 
suflete •a credinţei creştine, nu se pot culege 
toate roadele şi nu se pot împlini toate gându
rile chiriarhului. 

Un consilier cultural este persoana care sesi
zează problemele, le încadrează în posibilitătile 
de înfăptuire, le Slprijină cu experienta sa,' le 
susţine încontinuu prin propriul său, devota
ment, prin propria sa pasiune de mai bine. 

In timp ce consilierul administrativ si cel eco
~~mic, sunt ţinuţi să lucreze în cadrul, prescrip
ţiilor legale, consilierul cultural este un creator 
al mijloacelor de stârnirea avântului si a entu-
ziasmului lucrării creştine. , 

Valoarea unei eparhii, se preţueşte după con
silierul său cultural mai mult decât după cei
lalţi consilieri. 

Consilierul cultural este un evanghelist reli
gios, moral, cultural şi naţional al unei eparhii. 

Mişcarea de renaştere sufletească şi de re
naştere religioasă cade în sarcina consilierilor 
culturali. 

Consilierul cultural ales de Patriarhul Miron 
Ia începutul anului 1939 este preotul D. Cris
tescu, fost consilier referent cultural în Eparhia 
Râmnicului Noului Severin. 

Sfinţia Sa este un preot lipsit de mândria 
titlurilor. Are chip modest. Dar in figura blân
dă şi simpatică desluşeşti pe dată o adâncime de 
cuget şi o voinţă de înfăptuire. 

Cu aceste calităţi a pornit la lucru, neaştep
tând ocuparea scaunului patriarhal, cu un titu
lar şi a pornit la lucru. 

Se adresează mai întâi preoţimii din eparhia 
Ungro-Vlahiei cu «O mărturisire ,de credintă si 
o chemare 7,a, ltucru» în cuvinte de o cuviintă 
mânăstirească, de o căldură evanghelică şi de 
o hotărîre apostolică. 

Sfinţia Sa termină chemarea cu aceste cu
vinte: 

«Pe ţărmul vieţii româneşti, în dimineaţa unor 
zile noui, stau M. S. Regele şi tot ce are neamul 
mai luminat si mai vrednic. N'auziti îndemnul 
lor salvator:· , , 

«MAI LA LARG! MAI ADÂNC! 
«Fraţilor, să fim cei dintâi următori a1 aces

tui îndemn înalt, de Dumnezeu insuflat în di-
mineata «R@na.sterii Natwnale» ' ., , , . 

In acelaş timp se înfăţişează Consiliului, epar
hial în ziua de 23 Martie 1939, cu un referat în 
care desfăşoară tot ,planul său de lucru. 

Urmând pilda M. S. Regelui Carol II, în pla
nul de lucru al părintelui Cristescu apare Satul, 
ca «realitatea origi!nară a României». Satul este 
arătat de Sfinţia Sa a fi «cel dintâi ogor, în ca:e 
se cade să concentrăm toate plugurile misiunii 
r.0astre creştine». 

Cursurile, predicile, slujbele şi comunicarea 
experienţelor «vor trebui să fie urmate neapă
rat de lucrări practice pe teren. Le vom numi 
campanii misionare. Echipe organizate din cei 
mai destoinici misionari,, vor predica, vor măr
turisi, vor împărtăşi şi, vor face după putinţă 
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asistenţă socială, timp de cel puţin o săptă

mână, de preferinţă toamna sau vara, după ter
minarea muncilor agricole când lumea stă acasă 
şi este mai uşor de adunat şi în acelaş timp, 
mai receptivă, mai ascultătoare de povaţă». 

Pe lângă muniţiile misionarilor: entuziasmu! 
lor şi cărţile scrise pe înţelesul poporului, nu tre
buie să lipsească «cărţile de evlavie, cari merg 
mai uşor la inima ţăranului nostru». 

Va fi nevoie de «un Apostol al satelor», care 
să prelungească în conştiinţa poporului ecourile 
campaniiei noastre misionare. 

Părintele consilier D. Cristescu socoteşte că 
acesta «este singurul mijloc prin oare preoţimea 
noastră se va putea încadra în chip eminent, 
în activitatea «Serviciului social», a «Străjii Ţă
rii» şi «Activităţii premilitare». 

Preotul, adaogă părintele consiUer, nu trebue 
să fie absent dela ,lucrarea sa esenţială, dela lu
crarea de duhovnicie. Adică să fie «Preot în 
Străjerie, preot la premilitari, preot la şcoală, 
preot la spital, preot la Căminul cultural. Este 
atât de mult să fii numai preot! Şi atât de 
greu!» 

Dela sat, părintele trece la activitatea misio
nară a preotului în Capitală, în oraşul de provin
cie, în centrele muncitoreşti. «Aci misionarul 
are deaface cu o lume deosebită de a satelor, 
ca nivel intelectual şi oarecum mai accesibilă 
influenţelor nefavorabile unei vieţi duhovniceşti. 
Pentru aceste categorii de oameni este nevoie de 
«misiwni specializate». 

In sprijinul realizării acestei propuneri, pă
rintele consilier D. Cristescu, propune să se 
constitue «Asoci,aţii, care s'ar putea numi: 
«Prietenii misiwnii ortodoxe» care să nu se mul
ţumească numai cu simple adeziuni platonice, ci 
să contribue şi material la crearea unui fond de 
susţinere a activităţii noastre propagandiste». 

Sf. Sa propune «coordonarea activităţilor mi
sionare din eparhia noastră pe baza unor me
tode unitare şi a unui scop comun». 

Am redat programul de muncă misionară si 
culturală, formulat de părintele Cristescu pe~
tru trei consideraţii: 

1. Să fie cunoscut în cercurile preoţeşti; 
2. Să se vadă că Sf. Sa nu preconizează me

tode şi mijloace de «combatere» în sensul obis
nuit, adică nu harţa cu adversarii, ci zidirea în 
suflete a credintei, adică formarea credintei 
creştine ortodoxe: , 
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3. Că, părintele consi:lier D. Cristescu este un 
ucenic al sistemului de cugetare pedagogic creş
tin desfăşurat şi susţinut în noua revistă bise
riceasoă (1919-1930) de scriitorul acestor rân
duri. 

Socotesc că este locul şi timpul să amintesc 
aci propoziţiunea care rezumă întregul sistem 
de pedagogie creştină şi care cuprinde problema 
de azi şi de totdeauna a oricărei biserici... For
marea şi stăpânirea conştiinţei creştine orto
doxe naţionale. 

In această propoziţiune se rezumă totul, de 
aci şi aci pleacă şi ajunge orice lucrare a bise
ricii. 

Harul lui Dumnezeu se coboară şi operează în 
sufletul creştin, al cărui sediu este conştiinţa. 

Argumentul apologetic al fiecărui credincios 
este însăşi conştiinţa sa creştină. 

Indrumarea vieţii porneşte tot din conştiinţa 
sa creştină. . 

Jertfa pentru apărarea credinţei şi a pămân
tului în care zac osemintele strămoşilor de aci 
îşi culege înaintarea şi avântul. 

Puterea de preţuire a binelui, şi răului în con
ştiinţă se formează şi aci sălăşluesc. 

Sfinţenia vieţii acolo se începe şi se desăvâr
şeşte. 

Sufletul creştin aci îşi găseşte locul, aci se 
desvoltă şi se înfrumuseţează. 
Impărăţia lui Dumnezeu pe pământ în con

ştidnţa creştină se înfăptueşte. 
Legile morale prin conştiinţă devin arme bi

ruitoare ale vieţii. 
Conştiinţa creştină ortodoxă este puterea a

devărată a bisericii şi, a slujitorilor ei în lucrarea 
cea de pe pământ. 

In conştiinţa creştină se operează mântuirea 
omului prin sprijinul tainelor, deci aci se con
centrează scopul evangheliei învăţătoriilor şi a 
bisericii sfinţitoare. 

Preoţi gata de lucru sunt mulţi şi în toate 
eparhiile. Trebuesc însă organizaţi aşa cum 
arhiepiscopia Bucureştilor începe a-t organiza. 

Aci punem numai problema, mijloacele şi me
todele ei de înfăptuire sunt armătura spirituală 
a bisericii, pregătirea şi entuziasmul clerului şi 
râvna lui pentru această lucrare pe care o cere 
şi biserica şi poporul şi ritmul cel nou al Renaş
terii Naţionale. 

T. P PĂCESCU 
:,,ziarul România". 
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SOCIETATEA „AJUTORUL" A. CLERULUI DIN CAPITALĂ 
A SĂRBĂTORIT PE I. P. S. MITROPOLIT NICODIM LOCOTENENT 

DE PATRIARH 

Luni 29 Maiu cor., în ziua Sf. Treimi, la ora 
6 d. a., preoţii din Capitală s'au întrunit Ia 

sediul soc. «Ajutorul» din b-dul Carol, pentru ca 
în şedinţă festivă să primeacă vizita I. P. S. S. 
Mitropolitul Nicodim, locotenent de Patriarh. 
Pe lângă clerul de mir au mai fost prezenţi la 
această solemnitate P. S. S. Gherontie, episcopul 
Tomisului, P. S. Veniamin VicaruJ Sf. Patriarhii, 
P. S. Galaction Cordun, arhimandriţii Filaret 

Jocu şi Irineu Felea, preoţii consilieri: N. Cazacu, 
Gh. Vintilescu şi Dem. Cristescu, protoiereii 
Capitalei, preot prof. H. Rovenţa şi D. Boro
ianu, V. G. Ispir şi I. G. Savin; prof. I. Popescu
Pasărea, d-na Alexandrina Cantacuzino, etc. 

La intrarea în sala festivă a I. P. S. S. Mi
tropolitul Nicodim,• preoţimea a intonat „Pre 
Stăpânul» şi «Impărate Ceresc». 

Conferinţa pr. prof. H. Rovenţa 

Părintele H. ROVENŢA, profesor la faculta
tea de teologie din Capitală, a rostit o intere
santă conferinţă despre: «Pregătirea clerului în 
spiritul vremii». Cucernicia Sa a constatat că 
veacul actual este un veac care se caracterizează 
prin mari prefaceri în toate domeniile vieţii, 

prefaceri cari se pot observa şi în ţara noastră. 
Care este poziţia clerului - mai bine zis a 

Bisericii - faţă de aceste prefaceri? Totdeauna, 
în trecut, Biserica a fost o permanentă călăuză 
şi promotoarea mari.lor epoci.. De aceia ea tre
bue să aibă un rol hotărîtor şi în actualele pre
faceri. Marea regenerare, atât morală cât şi na
ţională, nu se poate face dacă ierarhia n'are un 
rol dominant. Pasivitatea ierarhiei înseamnă 

dezertarea dela datorie. Dar această ierarhie 
nu-şi poate împlini rostul său decât prin oameni 
de sacrificiu şi de intensă pregătire. In ordinea 
morală nu contează numărul ci calitatea. 

In biserică, deasemenea, nu contează numă
rul, ci sfântul şi de aceia trebue să revenim la 
calitate, dar pentru aceasta, este nevoe de voca
ţie, complectată cu o educaţie serioasă. 

Preotul trebue să aibă darul minţii, darul fru
mosului şi să fie profet a1 lui Dumnezeu. Cine 
nu le are, nu poate fi un bun preot. 

Conferenţiarul a vorbit apoi desp:re necesi
tatea reorganizării vieţii monahale şi despre 
sistemul defectuos de educaţie în formarea cle
rului de mir. 

Alte cuvântări 

Au luat apoi cuvântul: preotul Eugen Bărbu
lescu, în numele soc. «Ajutorul» şi d-nele Ale
xaxndrim,a Oantacu.zimo, din partea soc. ortodoxe 
a femeilor române şi Nicolaide, din partea aso
ciaţiei preoteselor. 

Părintele Gh. Oomam,a, a spus: un Nicodim a 
luat trupul Domnului şi L-a aşezat în mormânt. 

Prin acest act el s'a vădit a fi purtătorul de 

grijă al întregii creştinătăţi. Poporul nostru, or
todoxia românească., caută astăzi: un Nicodim 
care să~l păstorească, să-I cinsteaJscă şi să-l 

înalţe. Şi acest Nicodim sunteţi Inalt Prea Sfin
ţia Voastră. 

Ne rugăm lui Dumnezeu să ne asculte dorinţa 
ceasului de faţă, (Adunarea a ovaţionat înde
lung. pe I. P. S. Sa). 

Cuvântarea I . P. S. S. Mitropolit Nicodim 

I. P. S. S. MITROPOLITUL NICODIM a mul
ţumit preoţimei din Capitală pentru călduroasa 
primire ce i-a făcut şi a declarat că se simte 
înălţat sufleteşte oridecâte ori are prilejul să se 
afle în mijlocul fiilor săi duhovniceşti.. A vorbit 
apoi despre legătura care ar trebui să existe 
între ierarhie şi şcoalele clericale. Autonomia 

acestor şcoale nu poate fi un pretext, întrucât 
buna înţelegere trece peste toate autonomiilc. 

Dragostea pe care mi-o arătaţi acum - a 
încehiat înaltul ierarh - voi şti să v'o întorc 
în aceiaş măsură. 

Şedinţa s'a sfârşit la ora 8 şi jumătate. 
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EPISTOLA CĂTRE CUCERNICII PREOŢI 

Cucennici părinţi şi iubiţi fraţi, 

Z ilele grele prin c~re _trece cuget~ n~s~ru 
crestin care cu mtristare, trebuie sa m

registrez; continuu ecourile atâtor primejdi~, 
mai de departe sau mai de aproape, au contri
buit, în mare măsură, ca sfintele lăcaşuri să fie 
cercetate mai mult şi cu o evlavie mai vie, de 
credinciosi. 

Lumea, s'a rugat, pare, mai cu înfocare şi a 
lăcrimat mai îmbelşugat, înaintea Tronului Im
păratului ceresc, cerşindu-i îndurările Lui pen
truca pacea să-şi afle sălaş statornk în vieaţa 
oamenilor din vremea noastră. Iar noi slujitorii 
Sfintelor Altare ne-am putut simţi mai' în costu
rile noastre, văzându-ne împresuraţi de atâtea 
inimi rugătoare. 
Neasemănat de însemnată, de hotărâtoare, de 

isbăvitoare este chemarea preoţiei. Cât de mult 
trebuie să rămânem noi preoţii vase ale alegerLi, 
pentruca lumea să ne simtă puterea şi să-şi în
suşească înţelesul cel mai presus de fire al slu
jirii noastre sfinte. 

De aceea este nevoie ca focul lăuntric al râv
nei noastre pentru mâintuirea sufletelor să nu 
se stingă şi duhul nostru de jertfolnicie să nu se 
împuţineze, ori cât de protivnice ne-ar fi împre
jurările şi ori cât de mari talazurile, eare tur
bură marea acestei vieţi. Viforul ispitelor pare 
fără osto~re. Iar făptura noastră alcătuită din 
«smerenie şi mărire» adeseori îngenunchie sub 
isbeliştile lui, rănită de moarte. 

Şi totuşi noi trebuie «să îndrăsnim» ca să 
«biruim veacul», adiică să-i prefacem chipul după 
icoana desăvârşirii lui Dumnezeu. 

Oricât de aprinsă ne-ar fi însă dorinţa de a 
«închipui pe Hristos» în inimile oamenilor, câtă 
vreme vom fi lipsiţi şi de anumite putinţe ma
teriale, care să ne ajute creşterea faptelor noa
stre de dragoste, nu vom fi în stare să ne în
trupăm învăţătura noastră sfântă în realităţi 

tangi1bile, riscând să rămânem teoreticianii unor 
abstracţiwii, ideale în sensul şi esenţa lor, dar 

în afară de vieata si de sbuciumul ei permanent. 
Ne trebuie, d~ci·, neapărat, şi bogate posibi

lităti materiale pentru a ne intensifica lucra.rea 
no~tră apostolică şi pentru a-i închina toate 
biruintele ei lui Dumnezeu. 
Gândindu-mă la acest lucru, am cutezat, la 

c3ipătul rugăciwiilor mele îndelwigate, în care 
am cerut lumină şi ajutor lui Dumnezeu, să for
mulez, în această epistolă frăţească, o chemare 
către frătiile voastre pentru a începe şi organi
zarea m~terială a activităţii noastre comune, 
cerându-vă anumite jertfe cât de mici, pentru 
marile noastre datorii şi răspunderi misionare. 
Dinarul văduvii ne va fi de ajuns. Dumnez~u 
îl va îmulti în marea Lui milostivire. 

Dar mai întâi este nevoie de darul nostru, 
făcut din toată inima, pentru lucrarea lui1 Dum
nezeu în lume. Contribuind numai cu 20 lei pe 
lună, vom putea susţine în toată Eparhia, ma
terial, o parte din lucrările misiunii noastre. Cu 
atât mai binecuvântat va fi darul mai mare~ pe 
care cei mai înstăriţi dintre fraţi şi dintre cre
dinciosii cu inimă bună, îl vor face lui Dumne
zeu, î~tr'o vreme când nevoiJe apostolatului 
nostru sunt atât de numeroase. 

Din aceste daruri ale buneivoinţe ~reştine, 

s'au putut realiza cele dintâi aşezăminte carita
tive dela începuturile propovăduirii Sfintei E
vanghelii şi tot cu ele se susţin azi, misiunile 
creştine în toată lumea. 
Amintindu-vă, numai, acest lucru nădăjduiesc 

că nu veţi întârzia să primiţi cu dragoste rugă
mintea, pe care nu eu, ci Dumnezeu v'o face, 
prin mine, pentru lucrarea care este a Lui şi se 
săvârşeşte numai văzut, în această lume, de noi, 
slujitorii Lui. 

(<Dumnezeul duhurilor», care este şi «Dunme
zeul atot trupul», să ne ajute tuturor ca la darul 
râvnei duhului nostru să adăogăm şi darul cu
venit din ceeace tot EI ne-a împărtăşit fiecăruia 
pentru vieaţa trupului nostru. 

Pr. D. CRISTESCU 
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LA INMÂNAREA SINGHELIEI DE CTITOR 
AL BISERICII ORTODOXE, CU CARE A FOST CINSTIT DOMNUL PROFESOR 

NICOLAE IORGA 

Domm;ule Profesor, 

Biserica strămoşea~că_ este mân~ă ~ă. V~ 
are fiu de seama ş1 se bucura astaz1 ca 

are fericitul prilej de a Vă mulţumi, cu toată re
cunoştinţa, pentru neprecupeţitul ajutor, cu care 
întotdeauna aţi cinstit-o, prin cercetarea trecu
tului Ei sfânt şi glorios şi pentru dărjenia cu 
care i-aţi apărat doctrina şi morala, de rătăci
rile veacului şi de toate înnoirile lui cele fără 
cale. 

BiserLca strămoşească Vă omagiază căci, neo
bosit o viaţă întreagă, aţi colindat prin sate şi 
orase cercetând biserici si sf. mânăstiri, deslu
şincÎ, scriind însemnări ivechti pisanii, ştergând 
praful depe vechile icoane, aruncate prin poduri 
şi p1·in unghere, pe care :le-aţi adunat, le-aţi stu
diat şi le-aţi aşezat la loc de cinste în muzee. 

Biserica strămoşească Vă omagiază azi, cu
cernic, căci Domnia Voastră i-aţi răsfoit bu
coavna, psaltirea şi ceaslovul uns cu seul din 
opaiţ şi picat cu lacrimă de durere şi cu ceară 
din lumânare, aţi desluşit şi aţi tălmăcit înţe
lesurile adânci ale trecutului nostru românesc 
şi creştinesc, scriindu-ne atât de magistral isto
ria Patriei, Bisericii şi Neamului Românesc. 

Ctitorul istoriei Bisericii şi Ţării noastre, sun
teţi şi Ctitorul acestui orăşel, pe care de multă 
vreme l-aţi introdus în istoria Ţării şi lumii în
tregi.. 

Ca şi Voevozii Ţării, clucerii boerii, Dom
nia Voastră v'aţi împodobit sufletul şi •cu sim
ţemintele de evlavie şi de râvnă pentru Casa 
Domnului şi astfel prin Onor. Comisia Monu
mentelor istorice, aţi depus şi depuneţi o neo
bosită şi rodnică strădanie de a păstra şi împo
dobi toate sfintele locaşuri, care sunt ctitoriile 
străbunilor, presărate pe întreg cuprinsul ţării. 

Intre acestea numărându-se şi acest locaş de 
închinare înnoit şi împodobit după sfatul şi cu 
ajutoarele date de Domnia Voastră, prin Ono
rata Comisie a Monumentelor Istorice. 

Sfânta Arhiepiscopie m-a însărcinat să Vă. 
înmânez această singhelie patriarhicească de 
ctitor al acestui Sfânt şi Dumnezeesc locaş, 
atât Domniei Voastre, cât şi prea onoratei 
Doamne Ecaterina Iorga - Mama Săracilor 

plaiurilor noastre, căreia Patria şi Neamul, îi 
datorează recunoştinţă cât şi Domniei Voastre. 

Diplomat al celor mai strălucite Universităţi 
şi Academii din lume, cu cele mai înalte titluri, 
Vă rugăm respectuos Domnule Profesor să pri
miţi şi această cucernică singhelie, ca semn al 
nesfârşitei dragoste şi a celei mai adânci recu
noştinţe, pe care Biserica şi preoţimea Ei, o 
poartă Domniei Voastre. 

A Vă mulţumi, precum se cade, noi în stare nu 
vom fi nici odată, căci înfăptuirile Domniei Voa
stre sunt fără seamăn de mari. 

Inzestrat de Dumnezeu, cu cea mai ageră 

minte şi cu o putere de muncă neînchipuit de 
mare, Domnia Voastră aţi studiat şi aţi scris în 
toate domeniile înalte, în cât opera Domniei 
Voastre este cea mai mare din întregul univers. 

Omenirea întreagă ne-a cunoscut şi ne pre
ţueş te ca Ţară şi ca Neam prin geniul Domniei 
Voastre. 

Profesor şi intim Sfetnic al multor capete în
coronate, prieten multor împăraţi, Domnia Voa
stră a.ţi fost, sunteţi şi veţi fi cminicul cel mai 
de seamă şi misionarul cel mai neânfricat al ge
niului românesc. 

Român curat la inimă, la minte şi la suflet, 
când Patria şi Neamul au fost la mari răscruci, 
cu putere de mag, cu ,putere de profet biblic, în 
cuvinte de foc, sigur, demn şi senin ca cerul din 
luna Mai, Domnia Voastră aţi sfătuit şi aţi ri
dicat moralul Ţării, aţi dat nădejde şi curaj, 
indicând clar drumul sfintei noastre isbăviri. 

Nu-i român în Ţara noastră să fi simţit şi · 
împărtăşit cu toată fiinţa lui necazurile şi bucu
riile acestui Neam ca Domnia Voastră, care de 
aproape cinci decenii şi mai bine, îi străjuiţi şi 
trecutul şi sfintele lui destine. 

Convins, că ordinea, munca şi morala sunt 
temelia progresului, Domnia Voastră v'aţi îm
potrivit, cu demnitate şi aţi luptat cu vorba şi 
condeiul, contra acelor care au atentat la stră
vechile şi .bătrâneştile noastre deprinderi şi obi
ceiuri şi aţi înfruntat cu un evanghelic curaj 
pe oricine a speculat bunătatea şi răbdarea blân
dului, nostru popor, 
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Părinte de copii, - iubiţi pe toţii copii Ţării, 
pe cei harnici şi cuminţi şi pentru luminarea lor 
aţi muncit şi munciţi, ca nimeni altul, chemân
du-i în jurul Domniei Voastre şi dându-le lumină 
şi suflet din lumina şi sufletul Domniei Voastre. 
. Recunoscători Domniei Voastre pentru uriaşa 
activitate ce aţt desfăşurat pentru Ţară, pentru 
Neam şi Biserica Străbună, şi admiratori sin
ceri ai geniului Domniei Voastre, în numele 
Sfintei Arhiepiscopii şi a celor 63 de preoţi din 
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acest protopopiat, Vă încredinţăm de cel mai 
profund devotament, Vă rămânem statornici 
ucenici, gata oricând de ascultare, şi rugăm pe 
bunul Dumnezeu să Vă toarcă firul vieţii, din 
caerul veciniciei, cât mai lung şi cât mai tare, 
pentru binele Neamului şi Ţării noastre şi pen
tru binele Bisericii Străbune. 
Aşa să ne auză şi să ne ajute Bunul Dumnezeu. 

Protoiereul ILIESCU GHEORGHE,Isvoarele. 

VIZITELE CANONICE 
ALEP. S. ARHIEREUEMILIANTÂRGOVIŞTEANUL, VICARUL SF:PÂTRIARHII 

O INTREAGA FAMILIE BAPTISTA REVENITA LA ORTODOXISM 

La biserica Sf. Ecaterina din Ploeşti s'a făcut de cu, 
rând cu o deosebită solemnitate primirea în sânul 

Bisericii creştine ortodoxe a familiei Constantin Sfetcu, 
compusă din cinci persoane, convinşi de preotul Alex. 
Scărlătescu de rătăcirea în care se aflau de mai mulţi ani. 

La solemnitate au participat d,nii: dr. Mircea Botez, 
primarul Municipiului în calitate de naş, d. Popescu, 
pretor şi St. Săndulescu ajutor de primar, Nicu Efti, 
rr:1iu, secretar general al Primăriei, col. C. Rădulescu 
şi I. Mitulescu, precum şi alte personalităţi şi preoţi. 

Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor, în frunte cu P. S. 
Arhiereu Emilian Târgovişteanu, vicarul Sf. Patriarhii, 
răspunsurile fiind date de corul asociaţiilor religioase 
,,Sf. Ecaterina" şi „Patriarhul Miron". 
După slujbă s'a procedat la reprimirea în sânul 

Bisericii creştine, a următorilor: foşti sectari : Const. 
Sfetcu, soţia sa Maria şi copiii: Victoria, Ştefan şi 

Aurelian, cel din urmă în vârstă de şase ani. Lepădă, 
rile au fost făcute de Pr. Alex. Scărlătescu, după care, 
-în cântece religioase - au fost primiţi în biserică de 
către Prea Sfinţitul Arhiereu,Vicar Emilian, care le-a 
citit molifta de deslegare. Apoi au fost unşi cu Sf. Mir, 
iar copilul cel mic, de şase ani, a primit Sf. Taină a 
botezului. 

P. S. Emilian Târgovişteanul, vicarul Sf. Patriarhii, 
luând cuvântul, arată bucuria Bisericii când un rătăcit 

îşi recunoaşte greşala şi revine iarăşi în sânul creştin!, 
tăţii. ln cuvinte alese, · explică sf. Evanghelie a fiului 
pierdut, care prin revenirea sa în casa părintească, 
produce clipe de înaltă trăire duhovnicească şi de ere, 
ştinească bucurie tatălui său. 
Arată apoi cine sunt cei ce vânează sufletele creşti, 

nilor, amăgindu,i cu deşarte făgădueli să părăsească 
credinţa şi legea strămoşească, fiind uneltele cele mai 
de seamă ale d.uşmanilor Neamului şi religiei noastre. 
P. S. Sa urează ·preoţilor de faţă cât mai multe izbân, 
diri pe ·terenul misionar - ca cea de faţă - după care 
împărtăşeşte întregei asistenţe binecuvântări arhiereşti. 
După cuvântul luminos şi cu blândeţe evanghelică 

al P. S. Sale iau cuvântul Pr. Protoiereu Aurel Pope, 
seu, Pr. Alex. Scărlătescu, d. dr. Mircea Botez, primarul 
Municipiului Ploeşti, manifestându,şi toţi laolaltă cu 
Biserica, bucuria prilejuită de această revenir-e,-după 
care a vorbit fostul sectant Const. Sfetcu, mărturisind 
tututor adevărata credinţă creştină. 
După terminarea cuvântărilor o parte din enoriaşi 

împreună cu P. S. Vicar Emilian şi d. Dr. M. Botez, 
primarul J\l unicipiului, au luat parte la o agapă ere, 
ştinească. 

Solemnitatea s'a terminat în cea mai frumoasă at, 
mosferă creştinească, ploeştenii trăind clipe de înaltă 
reculegere prilejuite de această manifestaţie religioasă. 
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CONFERINŢELE SOCIETĂŢII PREOŢEŞTI „AJUTORUL" 

Nimeni nu contestă un adevăr, că viaţa spi
ritualăeste o continuă prefacere, în conţi

nut sau formă., cristalizându-se în timp prin di
rective noui de a concepe lucrurile şi însăşi 
viaţa, în înţelesul extins al cuvântului, sau 
prin instituţiuni, supuse la rându-le aceleeaşi 
legi a acomodaţiunii şi prefacerii. 

::,ingură Biserica, instituţie permanentă şi 
veşnică în lume, nu suferă în esenţa ei, ca 
dogmă şi caracter, această prefacere. ,,Cerul 
şi pământul vor trece, dar cuvântul meu 
rămâne în veac". 

Totuşi, prin fiinţa ei de a dospi conştiinţa 
umană cu aluatul cuvântului veşnic, trebue 
să cunoască diferitele curente de afirmare a 
vieţii spirituale, ca cugetare sau acţiune, spre 
a le topi în vasele de pret ale trăirei creştine. 
Această lucra·re a făcut o şi o face Biserica, 
continuu, prin slujitorii săi, în multe locuri 
şi chipuri, pentru înstăpânirea Impărăţiei lui 
Dumnezeu pe pământ. 

Societatea preoţească din Capitală „Aju
torul" spre a putea răspunde unor nevoi de 
orient:1re, documentare şi afirmare a concepţiei 
creştine asupra unor problemeact uale a rân
duit un ciclu de conferinţe în anul' acesta 
vizând: educaţia creştină, valoarea culturală 
a Bisericii, puterea Bisericii, naţionalism şi 
creştinism, preotul ca jertfitor pe altarul na
ţiunii, col'lvertin,a creştină, etc. 

1n cele ce urmează, îmi propun că fac o 
dar~ de seamă asupra acestor conferinţe, cari 
au mteresat într'o largă măsură, nu numai 
clerul, ci şi pe laici. Conferinţele au avut un 
caracter de actualitate. 

Seria acestor conferinţe a !'ost deschisă în 
29 Noembrie 1938, de Păr. Dr. Marin Ionescu, 
care, cu expunerea-i clară, de un realism al 
lucrurilor şi stărilor sufleteşti, cum suntem 
obişnuiţi să vedem la Sfinţia Sa, a vorbit de
spre: ,,Creşterea omului modern în cadl'Ul 
religiei creştine". Competent în problema edu
caţiei, până la consumaţie, conferenţiarul ex
ţ)_une met?dele de educaţie antice şi creştine, 
facând o smteză a principiilor viabile de educa
ţie, măestrit îmbinate in educaţia străjerească, 
ca o nevoe a vremii de astăzi. Caracterul 
educaţiei de totdeauna a !'ost fie individualul 
fie socialul după scopul educativ. Străjeri~ 
este educaţia cu caracter social şi creştin. 
Sunt analizate, în spirit creştin, toate mijloa
cele de educaţie, precum : cartea, teatrul 
cinematograful, concertul. ' 

In ziua de 13 Decembrie 1938, clerul Capi
tal~i, a primit la sediul societăţii pe noul 
arhiereu vicar, Prea Sfinţitul Emilian Târgo
vişteanu. 

Se înfiripă o tradiţie, începută acum doi ani 
cu primirea Prea Sfinţitului Irineu Mihălcescu' 
şi se statorniceşte, cu acest prilej, de mărtu~ 

risire a simţimintelor alese ale clerului către 
noul „Stăpau". 

Au fost de raţă consilierii Sf. Patriarhii şi 
ai :::if. M1tropoli1, şi întregul Cler al Capitalei. 
Cuvântul cel drntaiu 11 rosteşte Părintele Eu
gen. Bărbulescu, preşedrntele societăţii, care 
- drn trncutul apropiat-reliefeaza doua mo
mente insernnate drn viaţa bisericii romane : 
sarbâtorirea la 10 Decembrie, a l. P. S. Pa
triarhului Miron, şi bucm-ia cu care a fost 
primit în aceasta sală de şedinţe, acum doui 
ani, Prea ::,fintitul Irineu. Aceeaş bucurie şi a
celeaş sirnţiminte o are preoţimea Capitaleişias
tazi cand este cercetată de noul arhiereu vicar 
Emilian 'lârgovişteanu. Preoţimea din întreaga 
eparhie, ordonată şi identificată, până la sa
crificiu, cu idealul misiunii creştine, aşteaptă 
dispoziţii şi îndrumări dela noul Stăpân, do
vedit, cu târie, a fi râvnitor spre zidirea bise
ricii lui Hristos. 

Pr. M. Bulacu, din partea consilierilor refe
renţi, asigură pe Prea SHnţitul Emilian, de 
valoarea clerului Capitalei, in care, nu rn de
şert, să aibă încredere, cler care socoteşte 
ridicarea în treapta Arhieriei a Prea Sf. Emi
Jian, în ziua de sf. Nicolae, ca un dar şi o 
împlinire a năzuinţelor· sale. 

Păr111te1e D. Georgescu, revizor eparhial 
descrie cu măestrie amintiri dela societate~ 
Ajutorul, din trecutul cu arhierei şi preoţi 
vârstnici. Astăzi societatea Ajutorul cu preoţi 
în majoritate tineri, se bucură de un Arhie
reu tânăr. Urează Prea Sfinţitului Emilian ani 
mulţi şi rodnici în noua treaptă a arhie

1

riei 
sărutând părinteşte pe „Stăpânul nostru". ' 

Doa~n~ ~vdochia Pr. Tr. Vintilescu, din par
tea soCietaţu doamnelor preotese, după ce asi
gură pe Prea Sfinţitul de supunere fiască, îi dă
rueşte în semn de omagiu un şirag de metanii. 
Emoţionat adânc, Prea Sfinţitul Emilian, mul

ţumeşte celor ce au rostit cuvânt de ]audă 
şi bucurie. 
Chezăşia sentimentelor alese ale preoţimei 

faţă de Prea Sf. Sa se întemeiază pe trecutul 
Său, prin sinceritate şi simplitatea vieţii sale 
prin munca şi modestia Sa, prin înfăptuirii~ 
1;1~tivit~ţii tre~~te,_ ~ar mai ales prin legăturile 
fraţeşl1 cu sluJ1torn Domnului. Activitatea Prea 
Sf. Sale în viitor, va fi o îmbinare a trecutului 
cu acestea. Asigură preoţimea că poate avea 
un scaun de mărturisire a nevoilor şi năzu
inţelor sale, plin de frăţească dragoste creş
tină. Primirea se închee, într'o atmosferă de 
rară bucurie duhovnicească, a cărei exterio
rizare curge pe unda cântării: Pre Stăpânul 
şi Arhiereul nostru". " 

Gânduri din epistola sf. Apostol Pavel către 
Evrei, ne răscoleau sufletele. 

In viitor vom reda şi alte conferinţe. 
Pr. PETCU 
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LUCRĂRI TEOLOGICE 

'fJ nri.ntele Pr~f:~or Petre ~irnt~les<7U, Deca
\....., nul Facultaţi·t -de Teologie dm Buoureşti, 
a dat, de curând, la lumină, un studiu de excep
ţională valoare, în câmpul Teologiei pastorale: 
Spovedania şi Duhovnicia. 

Editura Librăriei Teologice, organizată cu a
tâta competenţă şi râvnă, de tinerii teologi, 
preotul Dr. Olimp Căciulă, Directorul Semina
rului Nifon Mitropolitul şi d-l Dr. D. Fecioru, 
şi-a câştigat şi prin noua publicaţie, dreptul la 
preţuirea şi încurajarea noastră nelimitată. 

Lucrarea părintelui Decan Petre Vintilescu 
nu impresionează numai prin proporţHle ei fi
zice ( 423 pagini) ci, mai ales, prin densitatea 
conţinutului ei teologic. 

In cele 10 capitole, în care se articulează sis
tematic, materialul documentar şi inteI"p~eta
tiv, pe care eminentul nostru profesor de Teo
logie pastorală, l-a înfăţişat cu o bogăţie de in
formaţie, care epuizează arsenalul, de idei si de 
di-rective, practice ale problemei, ni se of:ră o 
monografie în care nu am putut surprinde nicio 
omisiune şi nici o eroare, care i-ar fi putut di
minua valoarea, prin deficientă. 

De altfel, lucrul era şi imposibil. De oarece 
părintele profesor, urmăreşte de aprorupe 27 de 
ani, teoretic şi practic, acest moment esential 
al lucrării pastorale şi care a constituit obîect 
de studiu asiduu al seminariilor sale de teolo
gie practi,că la Facultatea de teologie din Bu
cureşti. 

Cercetător minuţios şi atent al tuturor aspec
t:l~r un~i ~robleme, Sfinţia Sa, nu a neglijat, 
mc10data, m studiile sale, obligaţi,a strictă a 
sintezei şi care a dat întotdeauna lucrărilor sale 
teologice, o impunătoare fizionomie stiintiifică 
Este destul să ne gândim la studiuÎ, atât d~ 
concentrat şi de sugestiv: Cultul şi ereziile cu 
care Sfinţia Sa şi„a câştigat meritul unui t~log 
de mare marcă. 

Analizarea fiecărui capitol, în parte, pentru 
a pune în relief, abundenţa de idei şi sugestii a 
studiului, care ne preocupă, ar necesita un spatiu 
mu~t ~ai larg, pe care, din nefericire, pagini,Ie 
rev1ste1 noastre, nu ni-l pot oferi. Totusi nu ne 
putem interzice să fixăm în câteva apr~ieri de 
fond valoarea lucrării părintelui profesor Vin
tiilescu. 

Sfântul Altar, Amvonul şi Scaunul de spove
danie reprezintă, în vieaţa lumii creştine şi 

adaug, în deosebi a celei ortodoxe, cele trei 
puncte strategice ale păstoririi, adică ale mân
tuirii sufletelor. Dela ele, singure, putem aştep
ta toate isbânzile Impărăţiei lui Dumnezeu. 
Sfeşnicul celor 7 lumini harice, care umplu 
vieaţa spirituală a omenirii de «energie cereas
că» după vedenia Pseudoareopagitului, comandă 
în Biserică, «cerul pe pământ», suişurile spre 
Dumnez_eu ale duhului creştin. 

Isvoare de îndumnezeire ele ard, nestins, din 
însăşi lumina cea mai presus de fire a Dumne
zeirii, celei închinate în trei feţe. Dacă prin 
Tatna Sfântului Botez, a Mirungerii, şi a Sfintei 
Cuminecături omul devine «făptură nouă» în 
însişi anii prunciei lui, prin Sfânta Taină a 
Mărturisirii, el este asezat de Biserica Slavei la 
începutul majoratulut său canonic, pe o trea~tă 
de unde perspectiva vietii duhovnicesti se des
chide mult mai largă viziunii lui, ~ntruca în 
dumnezeiasca Taină a preoţiei, prin alegere şi 
chemare unică, el să realizeze, în trup şi în 
duh, asemănarea în slujire cu Mântuitorul In
suşi. 

Iată dece, împreunarea acestor două sluiiri 
înalte: Spoveidwnia şi duhovnicia, pentru uni~ea 
imecliiată cu Dumnezeu prin Taina Sfiintei Euha
ristii, concentrează însăsi esenta vietuirii eres
tine şi a îndrumării ~i infailibile, prin a{1-
hovnic. 

Păstorii de suflete vor găsi în lucrarea părin
telui Profesor Vintilescu un isvor bogat de o
rientare în tainica lucrare pentru mântuirea 
păstoriţilor lor. 

Preţuind, în chip deosebit, valoarea studiului 
de care vorbim, !naltul nostru Arhipăstor, în 
nepotolita Sa râvnă pentru călăuzirea turmei 
Sale pe cărările mântuirii,, o recomandă stărui
tor ·preoţimii prin cuvintele: «în vederea deose
bitei valori a lucrării se va recomanda preoţilor 
prin revistă şi, protopopi». (ss) Nicodim. 

Este ceea ce facem acum, ascultând cu sme
renie o înţeleaptă poruncă chiiriarhală, împli
nind~-ne şi personal, o datorie de conştiinţă pas
torala. 

REFERENT 
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PREOTUL IN SERVICIUL SOCIAL 

Serviciui social", în concepţia Prea Lumi
natului nostru Rege. înseamnă o concen

trare de competenţe în lumea, uitată prea 
mult, a satelor româneşti pentru a ajuta şi 
lecui multele şi marile suferinţe, neştiute, 
dispreţuite sau ocolite sistematic, uneori chiar 
de acei cari erau, cei dintâi, datori să co
boare în mljlocul lor, sfatul cel bun, spriji
nul cel trebuitor, dragostea atotcuprinzătoare 
şi milostivă. 

Evident, competenţele tehnice trebuesc să 
fie susţinute de un sincer şi neobosit elan. 
Ca să poţi alerga lângă o suferinţă, trebue 
să iubeşti, nemărginit, pe omul lovit şi îm
puţinat de ea, să ai milă de cel slab, de 
cel nepriceput. 

Acest sentiment adânc, de îndurare, faţă 

de făptura lui Dumnezeu, singur poate in
spira toate întreprinderile puse în slujba a
proapelui. ., Milă îmi este de popor" spunea 
Mântuitorul, privind gloatele flămânde şi în
setate, de adevăr, de dreptate, de omenie. 
Acest sentiment de milă, de grije, şi, de 
bunătate, a stăpânit inima Marelui nos
tru Rege, când a conceput şi a poruncit 
organizarea Serviciului social , adică realiza
rea, pe teren, a esenţialului imperativ al 
sfintei Evanghelii - care este dragostea faţă 
de fratele · nostru, om. Nepregetată, nesfâr
şită, dovedită prin fapte - adică ferită de 
retorică, de intermitenţe şi de oboseală - de 

formalism rece şi steril, de şablon şi afi~a j. 
Lângă o durere, trebue să fie totdeauna 

prezentă o inimă caldă, curată, miluitoare, 
nu un discurs, nu o promisiune mincinoasă, 
nu o plictiseală, nu un duh de comodita!e 
personală, şi mai ales, nici un interes de 
egoism, de reclamă şi de exhibiţie a meri
telor părute sau chiar reale. 

Fapta să fie vizibilă. Ea să grăiască. Ea 
să rodească . Persoana făptuitorului nu trebue 
să apară ea pe primul plan . Nu interesează 
în primul rând. Omului îi · va răsplăti Dum
nezeu, la arătare, fapta bună şi mântuitoare, 
pe care el a împlinit-o din bunătatea pentru 
a îmbunătăţi şi a se îmbunătăţi, el însuşi, 

prin ea . 
Serviciul social înseamnă, deci , o dăruire 

deplină, altora, o dăruire a inimii tale , a 
minţii tale, a muncii tale, a timpului tău, a 
puterilor tale, a sănătăţii tale, a vieţii tale, 
chiar, pentru a umple lipsuri dureroase, pen
tru a tămădui suferinţe nespuse nicio de tă 
nimănui, pentru a ridica un suflet din căd e: ri 
grele, pentru a însdrăveni un trup încleş '. at 

de boală, pentru a ridica o gospodărie din 
paragină, pentru a împodobi cu un cuvânt. o 
vieaţă de om, în aşa chip, încât el să se 
simtă fericit, că trăeşte şi trudeşte, şi împă

cat în ziua sorocită lui de Dumnezeu, pen
tru mutarea din lumea de aici. 

Şi dacă legea porunceşte această slujbă 
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ea ar trebui săvârşită ca şi cum n'ar exista 
nicio poruncă. Ca şi cum ochiul lui Dum
nezeu ar privi asupra noastră şi în cugetul 
nostru, ca şi cum, numai pentru El, am 
face tot binele semenilor noştri. Legea, cu 
alte cuvinte, să trăiască în noi atât de viu 
şi atât de plin, încât din fire să facem ale 
legii, fără silă, fără temere, fară greutate, 
ca dela sine, slobod, cu avânt, cu voie bună 
şi cât mai desăvârşit. Ca floarea, care fără 
altă poruncă, decât a firii, ce i-a fost dăruită 

ei de Dumnezeu, la vreme, înfloreşte şi ro
deşte, în răzor. 

Fireşte, legea este bună pentru cei ce 
n'au lege şi nu păzesc legea. Pe de altă 

parte, ea este ca o şcoală, în care omul 
învaţă ce trebuie să facă şi de ce trebue 
să se ferească. Pentru care pricină, şi legea 
Serviciului social este binecuvântată şi de 
bun folos, pentru toţi. 

Blagoslovit de Dumnezeu a fost gândul 
regesc de a trimite, înapoi, la sate, pe cei 
ce au pornit, odată, din vatra lor, cu toată 
agonisita minţii lor luminate şi inimii lor cu
rate, ca să întoarcă, în faptă vie şi isbăvi

toare, satului, darul vieţii şi puterilor, pe 
care din duhul şi văzduhul lui le-au sorbit 
cândva. Iar satul avea dreptul să-şi primească 
această înaltă dobândă din partea celor ce 
s'au ridicat din el, nu ca să fie departe de 
el sau chiar împotriva lui, ci alături de toate 
nevoile, nădejdile şi trudele lui. Legea Ser
viciului social, aşa dar, spus limpede, este 
o lege a dragostei faţă de aproapele, inspirată 

din luminatele învăţături ale Mântuitorului 
Hristos. 

Se înţelege, că aşa stând lucrurile, preo
tul se află, dintru început, prin însăşi slu
jirea lui, pe această linie a dragostei - pe 
acest drum al isbăvirii. Slujba lui e slujbă 

de zidire şi rezidire a sufletelor şi deci de 
salvare din ruină a vieţii celei văzute şi ne
văzute a obştei încredinţate păstoririi lui. 
Deaceea şi înţeleptul alcătuitor al legii, pe 
el l-a aşezat în fruntea ostenitorilor, pentru 
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îndreptarea, înfrumuseţarea şi orânduirea cea 

bună a vieţii săteşti. 

O dovadă de preţuire pentru tot ceeace 
preoţimea noastră a înfăptuit, în trecut şi 

de mari nădejdi, legate de ceace ea va 
trebui, neapărat, să înfăptuiască în viitor. 
Mai mult, prin această lege nouă, preotul 
este, în chip deosebit, ocrotit, în lucrarea 
lui, pe care, de multe ori, până aci, el era 
împiedecat s'o facă cum l-ar fi povăţuit 

râvna lui şi l-ar fi ajutat vrednicia lui. De
aceea, azi, încurajat, sprijinit, îndrumat, 
mai mult de cât a fost până acum, el este 
dator să-şi înmulţească, nesfârşit, osârdia, ca 
să rămâie unde l-a vrut Dumnezeu şi l-a 
recunoscut legiuitorul : cel dintâi intre toţi. 

Cel dintâi, nu numai pentrucă el este preot 
ci cel dintâi, pentrucă el trebue să fie un 
adevărat preot. Cu alte cuvinte, preotul 
nu-şi va putea păstra locul lui de întâi
stdtător în ierarhia serviciului social, decât 
dacă îşi va cinsti, după cuvinţă, vrednicia lui 
de preot adică de om a lui Dumnezeu, în 
slujba de mântuire a fraţilor săi oameni. 
Năzuinţa cea mai scumpă inimii lui se cu
vine, deci, să fie acea care a aprins sufle
tul sfinţilor de a fi „ om ceresc şi înger 

pământesc". 

In acest chip, pretutindeni, el va fi ca o 
ivire şi împărtăşire de lumină, binecuvântare, 
şi har. O prezenţă spirituală tonică, în stare 
de înrâuriri adânc, cuceritoare. Ca să poată 
fi aşa, el trebuie să-şi împlinească, fără scă

zământ, slujba lui de preot, care este mai 
pre sus decât însăşi slujirea sfinţilor îngeri 
şi care-i dă un fel de suveranitate, după cu
vântul sfântului Ioan Gură-de-Aur. 

Numai prin această slujire, după dreapta 
şi luminata rânduială a Bisericii, el va putea 
răspândi în jurul lui, o atmosferă de curăţire, 
de frumuseţe spirituală şi de neţărmurită în
credere, transfigurând orice lucru i pe ori
cine ar veni în legătură cu el. Preotul trebue 
să se facă pretutindeni, simţit, căutat, preţuit 
pentru această radiaţie a fiinţei lui. 
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Pe când, ori de câteori preotul încetează 
de a fi preot, sau ar fi numai un fel de preot, 
după socotelile mintii sau pornirilor lui, lumea 
sau îl ocoleşte, sau îl sufere, de nevoie, 
sau, pur şi simplu, îl despretuieşte şi des
preţuindu-l pe preot, ea, uşor, lunecă apoi, 
în despret pentru însăşi slujirea lui, ori cât 
de înaltă, totuşi, este ea în realitate. 

Noi vedem pe preot în serviciul social, ca 
pe Mântuitorul la nunta din Cana Galileii, 
prefăcând, prin minune, apa în vin şi ca în 
casa lui Lazăr din Betania, aruncând în ce
rească uitare de sine şi în adâncirea în tai
nele vieţii celei mai pre sus de fire, pe Maria 
la picioarele Sale. Pretutindeni şi în ori ce 
împrejurare, ar fi, să se simtă ca o adiere 
de înaltă vieată duhovnicească, la apariţia 
preotului, din cuvântul lui, din fapta lui, chiar 
din înfăţişarea lui. 

Şi ceeace ii va putea hrăni această putere 
adâncă de influentă şi transfigurare este nu
mal legătura lui neintreruptă cu Dumnezeu, 
prin sfântul Altar, la care el se roagă, plânge 
şi îngenunchie, pentru sufletul lui şi al lumii, 
adică vieaţa lui tainică, clipă de clipă, trăită 
în vedeniile lumii de dincolo de lume. 

Ori de câte ori preotul s'a desprins de 
altar, sau a rămas absent, lângă el, sufletul 
lui s'a uscat şi s'a risipit, ca o frunză, din 
care a fugit tocmai sucul cel dătător şi păs
trător de vieaţă. Asta nu însemnează, lnsă, 
că el trebuie să se desfacă din realităţile 
vieţii obşteşti, să treacă nepăsător pe lângă 
ele, sau să le despretuiască. Dar nici să se 
confunde cu ele, în aşa măsură, încât să nu 
mai găsească drumul spre cer, sau să i se 
pară strein şi fără înţeles însuşi rostul preo
ţiei lui. 
După cum plugarul rămâne la plugul şi 

la ogorul lui, credincios până la capătul zi
lelor, lui, trudei lui de plugar, fără să râv
nească a mai fi altceva pe această lume, decât 
ceea ce este, şi cu plugul şi cu secera lui, el 
umple de grâu hambarele tării; după cum 
pădurarul nu-şi lasă copacii lui, de care este 
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îndrăgit, şi-i îngrijeşte şi-i apără de părăduire, 
şi prin această grije a lui, îşi împlineşte el, 
cu scumpătate, datoria lui faţă de ţara lui, 
şi pilde de acest fel pot fi atâtea, tot aşa şi 
preotul prin slujirea lui preoţeascd îşi ser
veşte neamul lui, mai bine. 

El nu mai trebue să fie altceva decât 
preot: preot la locul lui şi la rostul lui. 
Nici negustor, nici pădurar, nici cooperator, 
nici om politic, nici nimic. El prin ceeace 
face, ca preot, numai ca preot, poate fi de 
folos şi încă de cel mai nepreţuit, tuturor 
oamenilor şi tuturor îndeletnicirilor lor. 

El nu are nevoie şi nu trebuie să se spe
cializeze în alte ramuri de activitate, alese 
din vreme, şi cinstite de alţii, prin munca 
şi priceperea lor. El are un loc de unde 
poate comanda toată vieaţa obştei, peste 
care este pus păstor şi dascăl. Cel mai înalt 
şi mai sigur, în frământările veacurilor: 
Sfântul Altar şi Scaunul de spovedanie. 

El, de aci, dirijează vieata socială. Pen
trucă aci pune el stăpânire pe sufletul ome
nesc, prin a cărui prefacere, preface în a
celaş timp, esenţial, întreaga ordine socială. 

Dislocat dela aceste importante pârghii de 
comandă, el se dezorientează ca preot. şi 
dezorientează şi activităţile, care nu-i sunt 
proprii, organice. Şi în loc să fie preot, el 
realizează numai o hibriditate spirituală şi 
socială, căci nu e nici preot întreg, nici alt
ceva, ce ar dori el sau i s'ar cere de alţii 
să fie. Acceptă o existenţă de compromis, 
de aventură în competenţe variate, îşi pierde 
chipul şi simţul chemării lui. Şi dacă ar fi 
numai atât. El riscă să devie inutil pretu
tindeni. Mai târziu odios prin inutilitate. Ca 
la sfârşit să fie chiar eliminat din toate părţile. 

Un preot inutil, odios şi eliminat, este, 
trebue să recunoaştem, ceva înfiorător. Bi
serica nu-l mai recunoaşte. Celelalte aşeză
minte îl alungă. Din nenorocire, acest lucru 
s'a întâmplat, prea de multe ori, ca să nu ne 
gândim, cu toată luarea aminte, la sumbrele 
perspective, care i se deschid unui preot, 
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care dezertează dela altarul lui şi îmbrăţi

şează chemări, în care n'are ce căuta un 

preot, decât, poate, pentru, satisfacerea unor 

trecătoare interese şi ambiţii pământene, care, 

îl vor părăsi sau îl vor desgusta, într'o zi. 
Sunt atât de mari riscurile implicărilor unui 
preot în alte rosturi decât ale preoţiei, încât 
trebue să fim atenţi, ca vrând să facem mai 
bine, să nu facem, în realitate rău, şi încă 

un rău foarte mare. 
Preotul trebue ferit de orice formă de 

secularizare. Totuşi omniprezenta lui este 
cerută de însăşi misiunea lui preoţească, în 

sensul, că preotul nu trebue să se izoleze, 
hermetic, de pulsaţiile vieţii înconjurătoare. 

Cine vrea să salveze pe alţii din naufragiu, 
trebue să stea aproape de locurile primej
diei, ca să fie, ori când, gata să sară în ajutor. 

Prezenţa lui este şi un fel de control, 
după măsurile dumnezeeşti, a ceea ce se 
face de către lumea din jurul lui. 

Preotul impune respect de adevăr, de drep

tate, cuviinţă, seriozitate, corectitudine. El 
reprezintă o măsurd universal valabilă, pen
trucă îi este dată lui de învăţătura reve
lată a Bisericii, pentru aprecierea şi veri
ficarea tuturor acţiunilor omeneşti. El nu 
este un cenzor în sensul trivial al cuvântu
lui, dar totuşi el exercită o ccn:::ură morală, 
o înaltă magistratură, cu discreţie, desigur, 
dar fără umbră de părtinire. Nu numai atât. 

El trebuie să fie un inspirator de idealitate. 
de excelenţă morală în ori ce lucru, ori cât 
ar fi de umil, în fond sau !n aparenţă, a
cest lucru. El este chiemat să proecteze 
luminile perfecţiunii asupra tuturor aspec
telor vieţii sociale. 

Ca duhovnic, atât în Biserică, precum şi 

în afară, el este un sfătuitor, mai bine zis un 
sfetnic, de multe ori când lmprejurările cer, 
cu totul tainic. Prin legăturile lui intime şi 

permanente cu credincioşii, în ceasurile cele 
mai solemne din viaţa lor, preotul poate să 
determine atitudini şi soluţii hotărîtoare în 
atâtea situaţii grele şi complicate. 

89 

El este un pedagog, în cel mai desăvârşit 

înţeles al cuvântului, folosind mijloace, care 
numai lui îi sunt Ia îndemână. Autoritatea 

lui, când există şi trebuie să existe, totdeauna 
este unică. Mai mare şi mai eficientă decât 

orice fel de autoritate. De aci, rolul lui co
vârşitor în vieaţa obştească. Evident, de a

ceia, legiuitorul Serviciului social i· a şi fixat 
o poziţie excepţională în ierarhia celor che
maţi să lucreze, la renaşterea satului românesc. 

El cunoaşte, ca nimeni altul, sufletul o
menesc care i se deschide, ca nimănui altuia, 
în taina Sfintei mărturisiri. Lucru foarte im

portant, când e vorba de organizarea vieţii 

şi activităţii săteşti. 

El lşi poate da seama de toate suscepti
bilităţile, de toate rezistenţele intime, de toată 
motivaţia morală a faptelor. păstoriţilor lui, 
ceace face din preot un factor important al 

serviciului social. Şi tot el poate să înmoaie 
anumite cerbicii şi să dezarmeze anumite 
capricii, prin mijloacele, pe care, numai el, 

are dreptul şi poate să le folosească. 

Cu molitfelnicul şi patrafirul, în subţioară, 

preotul poate mai mult decât orice agent al 
serviciului social, cu tot echipamentul lui de 
propagandă, şi aceasta, afirmăm, nu numai în 
lumea smerită a satelor. A fost o vreme şi 

ea a început să se întoarcă în zilele noastre, 
când numai sfeştania şi cu prilejul căreia preo
tul intra !n curtea şi casa creştinului, hotăra 

pe gospodari să-şi curăţe bătătura şi casa. ,, Nu 
se cade, vine părintele!" Părintele! Adică, 

prin el, le intra în casă Dumnezeu, Biserica, 
Cerul. Trebuia să fie, deci, loc curat pentru 
Sfânta cruce, Sfânta evanghelie şi aghiasmă. 

Preotul sfinţeşte grădinile, vitele, ogoarele, 
fântânile, casa, masa, pomana, leagănul, că

minul şi mormântul; e de faţă la bucurie şi 
la durere, e întrebat la câştig şi la pagubă. 
Preotului nu i se cere sfat, ca unui medic, 
avocat, contabil, inginer, silvicultor sau agro
nom, ci ca unui preot, care ştie ce e bine 
şi ce e rău, pentrucă el este om al lui 
Dumnezeu1 şi pentrucă unde preotul ter-
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mină sfatul, el mai are ceva de făcut: începe 
rugăciunea: acatistul, maslul, rugăciunile de 
potolire a duşmanilor, etc. 

Pe preot nu l-a făcut slujitor social, mul
tipla lui competenţă în toate domeniile, do
bândite în şcoli, pregătirea lui quasi-enciclo
pedică, omniştiinţa lui, problematică, ci darul 
lui de preot, slujba lui de preot. 

El ştie, pentrucă stă în legătură cu Dum

nezeu şi Dumnezeu îl ajută să vadă, să în
ţeleagă, să ajute. Ce serviciu social unic a 
făcut preotul, câtă vreme ţăranul l-a văzut 
aşa, o spune întreaga istorie a poporului ro
mânesc. Iar în scumpul şi atât de mucenL 
citul nostru Ardeal, pentru aceleaşi pricini, 
cu totul metafizice, poporul s'a strâns, granit, 
în jurul preoţilor şi altarelor. El a crezut în 
preoţie. De aceea a crezut în preot. L-a 
ascultat şi l-a urmat. Iar preotul era român 

şi ortodox. Ortodox de când a fost şi român. 
Şi preotul român şi ortodox l-a apărat nu 
împotriva ungurilor, ci împotriva latinilor, 
adică a catolicilor şi reformaţilor, care ame
ninţau să-i strice legea. 

Aci e taina rezistenţei şi conservării noa
stre naţionale, nu în diverse sensuri poli
tice sau diplomatice, de care nici popa de 
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român, mer iobagul n'au avut habar. Dar nu 
e mai puţin adevărat, că pe baza acestei 
conştiinţe relig!oase populare, a putut lucra 

mai sus, şi mai departe, cultura şi oamenii ei. 
Azi păstrând tot ce a fost temeinic şi 

rodnic în viaţa românească, adică vedenia 
creştină despre lume şi viaţă, despre Biserică 
şi preot, a poporului nostru, putem, fireşte, 

să chemăm pe preot să ne sfinţească lucră

rile noastre, atât de bune şi să-l rugăm, ca 
cu puterea lui de preot să ne uşureze lu
crul în înţelegerea şi primirea din partea 
poporului a acestor slujbe de dragoste, pe 
care vrea să i le facă, fără altă plată şi 

răsplată, decât a lui Dumnezeu. Dar tocmai 
pentru aceasta, pe preot trebue să-l ferim 
de a fi altceva decât preot. Iar când preotul 
însuşi va cere cuiva acest lucru să nu i se 
asculte cererea, el, dovedind prin aceasta, 
că nu ştie ce cere. Adică nu-şi dă seama, 
la ce putere formidabilă renunţă şi cât de 
mult poate el întrista pe Sfântul Duh, care 
lucrează în el şi prin el. Dar preotul trebue 
să dovedească faptic, că este preot. 

Aci începe misiunea ierarhiei Bisericii, 
care are şi răspunderile cele mai grele. 

Preotul DUMITRU CRISTESCU 
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C R o N I C A I N T E R N Ă 

MOMENTE DE SPIRITUALITATE ROMÂNEASCĂ 

I. Fapta de cultură şi educaţie rnaţională a So
cietăţii «Tvnerimea româm,ă». - Concursurile 
Soc. «Tinerimea română» şi care fac parte inte
grantă din tradiţia •culturală a Ţării,, au avut 
anul acesta, un caracter, cu totul deosebit, nu 
numai prin mobilizarea pentru o nobilă între
cere, a tinerelor valori intelectuale ale Neamu
lui nostru, ci şi prin afirmarea entusiastă şi ma
sivă a unei conştiinţe naţionale, monarhice şi 

creştine a eliitei spirituale, ce trudeşte în şcolile 
noastre pentru a-şii agonisi înaltele puteri şi a
titudini ale spiritului, prin care, deapururi, se 
salvează într'un popor valorile ,care salvează. 

Tineretul intelectual al Ţării şi-a salutat cu 
un elan indescriptibil pe Suveranuil care le poar
tă de grije cu o dragoste de adevărat părinte, 
pe Suveranul «Renaşterii noastre naţionale». 

Cine i-a văzut defilând, cu mâinile ridicate spre 
cer, înaintea Marelui nostru Rege, «iubitor şi 

apărător de Ţară», a putut simţi cât de adâncă, 
de leală şii de totală este adeziunea tineretului 
nostru la epocala operă de salvare naţională în
treprinsă cu atâta conştiinţă a răspunderi

lor istorice şi cu atâta înţelepciune, de către 
scumpul nostru Suveran. 

I-am văzut pe aceşti tineri îngenunchiaţi îna
intea Sfântului Altar, de unde au primiit bine
cuvântarea şi cuvântul de povaţă al. P. S. Emi
lian, i-am urmărit în cercetarea locurilor unde 
se pleacă închinătoare evlavia Neamului nostru, 
i-am privit cum, stoluri, stoluri, albe ca lumina 
primăverii, se îndreptau spre biserici, muzee, 
instituţii de cultură, pentru a învăţa să preţu
iască ceeace este etern valabil în viaţa Neamu
lui lor si, mai ailes ca să-si fortifice constiinta , , , .. 
lor cu convingerea, că nu pe drumurile negati
vismului se poate realiza o cultură de prestigiu 
real şi permanent în istorie. 

Domnul Profesor Nae Dumitrescu, sufletul 
cald şi inspirator de avânturi creatoare al nobi
lei Societăţi, anul acesta, a avut de ce să fie 
mândru, mulţumit, fericit. 

II. S,ăptămâina Cărţii. - Din îndemnul au
gustului V oevod al Culturii.I naţionale, care a 
dăruit Ţării pe care o iubeşte cu toată puterea 
inimei Sale, si o vrea înăltată la nivelul tărilor 
de mare cult~ă, Fundaţiile Swle, ca pe~ labo~ 

rator uriaş de spiritualitate românească, a luat 
fiinţă «săptămâna cărţii», care în fiecare an, 
înseamnă o demonstraţie culturală a Ţării şi pri
lejueşte o propagandă de proporţii impunătoare 
a ceea ce este mai nobil, mai adânc şi mai au
tentic în domeniul culturii noastre. 

Omniprezenţa Suveranului în viaţa poporului 
Său i-a purtat paşii şi la inaugurarea acestui 
nou aşezământ regal. 

Intre cărţile cu care se zideşte, din lamura 
duhului, cetatea vieţii noastre naţionale, se pu
tea deosebi Sfâmta Scriptură pe care Regele Ţă
rii a dăruit-o poporului Său ca să-i fie isvor de 
înţelepciune şi viaţă creştinească. Dar simbolic 
şi care deschide era cea nouă a istoriei noastre, 
era renaşterii «prin duh şi adevăr», era afirmă
rii noastre ca popor de înaltă ordine creştină. 

Cuvântul regesc a luminat, departe în zările 
istoriei, drumurile înălţării noastre spirituale. 

III. Statuia Regelui Carol I Suveranul Inte
meietor al României moderne. - Statuia recu
noştinţei şi: supremului omagiu aJ poporului faţă 
de nemuritorul Rege al neatârnării şi al civili
zaţiei româneşti. 

Aşezată în inima Capitalei în faţa Palatului 
Regal şii a ctitoriei lui culturale, măreaţă cum 
a fost şi viaţa Marelui Suveran, în bronzul ei 
uriaş, exprimă epopeia unui eroism pe care 
nimeni şi nimic nu l-a putut intimida în 
iniţiativele lui creatoare. Ea ocroteşte dinastia 
şi Ţara, pe care o fericeşte, zi de zi, printr'o 
permanentă solicitudine, dovedită prin atâtea 
fapte ce se înscriu luminoase în conştiinţa nea
mului nostru. 

Loc de închinare pioasă, de inspiraţie şi de 
ocrotire, unde toate generaţiile îşi vor pleca ge
nunchii şi fruntea smerite, preţuitoare, recu
noscătoare. 

IV. 10 Maiu 1939. - A fost un 10 Maiu unic. 
Parada a avut un caracter sobru. A fost o zi 
de reculegere, de revizuire a conştiinţelor, de ve
rificare a energiilor noastre naţionale. 

Armata a defilat în ţinută de campanie în 
faţa Regelui-Soldat şi a Augustului Său Fiu. 
Ţara este bine înarmată. Şi sufleteşte şi tru
peşte. Au demonstrat-o cu prisosinţă disciplina 
ostaşilor, care exprima o mare adâncime morală 
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şi armamentul cu care Marele nostru Rege a 
înzestrat armata. 

Când frontierele spirituale ale Ţării sunt pă
zite atât de statorinic de conştiinţa noastră mo
ra:iă .şi tstorică, iar cele materiale de o vitejie 
atât de bine înarmată, nicio temere nu mai 
poate fi justificată şi orice încercare de defe
tism trebuie să fie veştejită. 

V. Sfânta jertfă a neamului. - Pi.Ida Marelui 
nostru Rege care a dăruit armatei Sale iubite 
5.000.000 lei şi a Augustului Vlăstar domnesc, 
care a dăruit 500.000 lei, a fost urmată, cu un 
elan, ce rar se întâlneşte la alte popoare, de că
tre toată suflarea românească. 

Zilnic sporesc daniile, cu care neamul nostru, 
din legendarul său spirit de jertfă, înţelege să 
ajute înarmarea Ţării. Copii .şi bătrâni, văduve, 

invalizi de răsboi, oameni bogaţi şi săraci, os
taşi şi preoţi, profesori, lucrători în fabrică şi 
plugari îşi jertfesc o parte din avutul lor, pentru 
a asigura buna pază a graniţelor Ţării în aceste 
zile grele. 

Asistăm, azi, la o mare solidaritate a conştiin
ţelor româneşti şi la a cărei afirmare, nobilul 
gest regal a contribuit în chip esenţial. Incă un 
semn şi atât de elocvent al vremilor celor nouă, 
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cărora Ie-a pus început, cu gândul şi fapta Sa, 
inspirate de sus, Marele şi Inţeleptul nostru 
Rege. 

VI. Zări şi rnlidejdi mwri în istoria p<Y[>01"Ului 
nostru. - Am însemnat aci, numai fugar, câte
va momente importante de afirmare a spiritu
alităţii noastre naţionale şi pe care, cei ce vor 
veni după noi, preţuindu~le, în perspectiva isto
riei, nu vor putea decât să binecuvinteze marile 
isprăvi ale Scumpei noastre Dinastii pe care azi 
o reprezintă cu atât de înalt prestigiu înlăuntru 
şi în afară Majestatea Sa Regele Caro,l al Ii-lea 
şi Augustul Său Moştenitor. 

Biserica recunoscătoare, nu va înceta să se 
roage în slujbele ei, pentru sănătatea regeştilor 
Binefăcători şi Apărători ai Neamului. Preoţi
mea este datoare să-şi încordeze toate puterile 
e1 de muncă, pentru a. contribui la marea operă 
începută şi de care Ţara, cu încredre, îşi leagă 
toate nădejdile ei de isbăvire. 

Misiunii neamului nostru în lume îi sunt re
zervate biruinţe, pe care Regele Ţării, luminat 
de Dumnezeu, le-a întrezărit, şi lucrează fără 

preget, să le grăbească realizarea. 
Trăiască Majestatea Sa Regele Carol al Ii-lea. 

CRONICAR 

SFINŢIREA BISERICII „SFÂNTA VARVARA" DIN BUFTEA 

In aceste vremuri, când în presă şi pretutin
deni se vorbeşte de înarmare cu arme ucigă
toare, conştiinţa creştinească şi românească se 
înarmează cu un locaş de rugăciune, mărturi
sind astfel că biruinţele pământeşti sunt condi
ţionate de cele spirituale. 

Ziua de 30 Aprilie a. c., a dat prilej popula
ţiei din corn. Buftea, jud. Ilfov, să se veseleai-că 
prăznuind sfinţirea noului locaş de închinăciune, 
care se înalţă frumos şi măreţ ca o catedrală. 
în centrul comunei. La această înălţătoare cere
monie a venit tot poporul din localitate si îm-, . 
prejurimi. 

Din vreme au fost luate măsurile necesare 
pentru solemnitate: Şoseaua naţională este frn
mos împodobită, iar în faţa bisericii sunt ali
niate unităţile de trupă, premilitarii, străjerii 
şi copiii de şcoală, îmbrăcaţi în frumosul nostru 
port naţional. 

Sfinţirea s'a făcut de către P. S. Arhiereu 
Emilian Antal Târgovişteanul, vicarul Sfintei 
Patriarhii, înconjurat de un sobor de 16 preoţi 

în frunte cu Părintele Protoiereu Octaviian Mu
reşanu. 

La această solemnitate au luat parte: Preot 
profesor Nae Popescu, subsecretar de Stat; pro
fesor Gh. Alexianu, rezident regal al ţinutului 
Bucegi; general V. Dombrowski, primarul gene
ral al capitalei; Paul Goma, secretar general al 
ţinutului Bucegi; general V. Cristescu, prefec
tul judeţului Ilfov; general Condeescu; Virgi
nia Dimitriu din partea Străjii Ţării; M. Teiş'.l
nu pictorul bisericii; Mihail Iacob directorul li
ceului din Buftea; căpitan Dimitrie Bodun pri
marul comunei Buftea şi alte personalităţi dis
tinse. 
După ce s'a oficiat serviciul religios în faţa 

bisericii s'a făcut ocolirea sfântului locaş de 
trei ori, apoi sfinţirea Mesei, a zidurilor inte
rioare. Au îmbrăcat haina albă de ctitor domnii: 
G. Alexianu, general V. Dombrowski, Paul 
Goma şi domnişoara Ecaterina Şt:rbey. A fost 
oficiată apoi prima Liturghie, la sfârşitul că
reia a predicat P. S. arhiereu Eimilian Antal 
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Târgovişteanul, arătând însemnătatea acestui 
moment. P. S. Sa afirmă că e prima sfinţire de 
biserică pe care o face şi îşi exprimă admiraţia 
faţă de acest măreţ locaş, înzestrat cu o pictură 
care te îmbie la rugăciune şi îţi ridică sufletul 
către Dumnezeu. Deasemenea arată o parte din 
faptele sfintei: muceniţe Varvara, hramul bise
ricii. Face apoi o apropiere între Evanghelia 
zilei, care se citeşte şi la sfinţirea apei, arătând 
asemănarea. între credinţa slăbănogului de 38 
ani şt a sf. Varvara. Incheind arată valoarea 
acestui sf. Locaş ,pentru sufletele noastre, mul
ţumeşte celor ce au contribuit la această operă 
măreaţă şi cu deosebire domnului general V. 
Dombrowski, care a venit în calitate de prefect 
al judeţului cu cel mai mare sprijin. Mulţumeşte 
famililei ŞUrbey, domnului prof. Gh. Alexianu, 
rezident regal, pentru donaţiunile şi ajutoarele 
date. La toate s'a adăugat râvna, stăruinţele şi 
strădaniile preotului paroh Badea Popescu, pe 
cari le reliefează cu cuvinte de laudă. La sfâr
şit mulţumeşte tuturora pentru dragostea ce au 
avut-o de a participa la această solemnitate. 
Vorbeşte apoi Pr. Badea Popescu, prin osâr

dia căruia s'a înălţat Sf. Locaş. Arată greută
ţile întâmpinate şi citeşte numele celor ce au 
contribuit la zidirea bisericii. «N'am cuvinte 
de mulţumire, spune Sf. Sa, pentru Domniţele 
Ştirbey, care au donat terenul şi şi-au dat obolul 
cu mână largă. Aduc omagiile mele şi ale turmei 
pe care o păstoresc, domnului general Victor 
Dombrowschi, care când era prefect al judeţu
lui, nu numai că a pus la dispoziţie cu genero
zitate sumele necesare, dar era la ora 6 dimi
neaţa pe şantier, conducând lucrările personal. 
Pe lângă aceasta mi-a făcut cea mai frumoasă 
surpriză, îmbrăcându-mă astăzi cu aceste vest
minte în care mă simt atât de mândru, cum nu 
m'am simţit niciodată în viaţa mea!» Mulţu
meşte domnului profesor Alexianu, rezidentul 
regal, care a dăruit în mână largă podoabele bi
sericii, din fondul ţinutului. Mulţumeşte fostu
lui prefect Ghiaţă, pentru sprijinul material dat. 
Deasemenea şi domnului: căpitan Bod.un, pri
marul comunei Buftea, care a contribuit cu mun
că şi cu bani la terminarea Sf. Loca.ş; domnului 
controlor Marinescu şi ,altor binefăcători cari au 
ajutat Sf. Biserică. Roagă pe bunul Dumnezeu 
să dăruialScă sănătate tuturor celor ce au spriji
nit această înfăptuire. 

D. căpitan în rezervă Bodun, primar al co-
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mune1, m nume-le cetăţenilor comunei Buftea, 
drept recunoştinţă pentru această binefacere, 
declară cetăţean de onoare al comunei pe d. 
general V. Dombrowski şi-i înmânează perga
mentul diplomei respective. 

la apoi cuvântul d. general Dombrowski care 
spune: «Noi militarii nu suntem obişnuiţi să 

lucrăm. Nu voiam să iau cuvântul, dar provo
r,at de această împrejurare, ţin să mulţumesc 

tuturor pentru cinstea ce mi-au făcut-o!» 
Face 3!poi o expunere a prefacerilor prin care 

trece astăzi ţara noastră, a ţelurilor către care 
tindem, devenind o ţară puternică şi bogată, în 
care predomină ordinea şi credinţa strămoşeas
că. Aceasta este dorinţa marelui ei ctitor Regele 
Carol II. Inchee făcând urări de sănătate tutu
ror celor ce au venit la această solemnitate. 
După terminarea cuvântărilor, oficialităţile 

au ieşit din biserică şi au primit defilarea tru
pelor şi a unităţilor de străjeri şi premilitari. 

Potrivit rânduelilor ortodoxiei noastre, a fost 
masă obştească în curtea bisericii, la care s'a 
împărţit hrană, după cum este obicclul prazni
celor împărăteşti. 

Deasemenea în sala de recepţie a ateneului 
popular a fost o agapă la care au luat parte 
toate măririle oficiale în frunte cu P. S. Sa Ar
hiereul Emilian Antal Târgovişteanul. Cu acest 
pri.Iej, !naltul Chiriarh a închinat pentru M. S. 
Regele. P. C. protoiereu Octavian Mureşanu, a
duce omagii celor prezenţi în frunte cu P. S. 
Arhiereu care se găseşte de faţă. 

D. profesor G. Alexianu, rezident regal, în
chee şirul cuvântărilor, mulţumind tuturor celor 
ce au depus stăruinţă pentru ridicarea acestei 
biserici şi arată valoarea acestei opere, realizată 
prin munca unui comitet în frunte cu pr. Badea 
Popescu şi căpitan Bodun. 

Au luat apoi cuvântul pe rând domnii: Alimă
neşteanu; PauJ Goma; colonel Duma, Leontin 
Iliescu, redactor la marele cotidian «Universul»; 
N. Nicolau, reprezentantul micii industrii ro
mâneşti; Mihail Iacob directoruJ liceului Buf
tea; căpitan Bodun, cari au arătat meritul celor 
cari au înfăptuit această operă creştinească, 

munca şi stăruinţa depusă de Pr. Badea Popescu 
pentru ridicarea comunei, înfăpturi care vor fi 
mărturii şi pHde de sacrificiu şi devotament 
pentru urmaşi. 
După masă au fost vizitate câteva instituţii 

din comună. 

ra m a 
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LUCRAREA MISIONARĂ A SFINTEI ARHIEPISCOPII A BUCUREŞTILOR 

IN JUD. TELEORMAN. 

In ziua de 30 Aprilie a. c., echipa culturală a 
secţiei culturale a Sf. Arhiepiscopii, compusă 
din C. Preoţi Dumitru Cristescu şi Protoiereul 
Metodie Popescu, precum şi din d-nii I. Gr. 
Oprişan şi Stanciu, a desfăşurat un ales program 
de lucru duhovnicesc în parohia Piatra, jud. 
Teleorman. 

De dimineaţă, s'a oficiat Sf. Liturghie de că
tre un sobor de şapte preoţi, în frunte cu părin
tele consilier Dumitru Cristescu. Au asistat 
credinc1oşii din parohia Piatra în număr foarte 
mare, precum şi premilitarii şi străjerii din lo
calitate. A predicat•părintele consilier, explicând 
evanghelia zi1lei. După serviciul divin d. I. Gr. 
Oprişan a ţinut o entusiastă cuvântare vorbind 
şi dând poveţe asupra înviorării spiritului cre
ştin în vremurile noastre. După aceea părintele 
Dumitru Cristescu a împărţit gratuit din partea 
Sf. Arhiepiscopii 150 broşuri din biblioteca 
<•:Apostolul» şi a stat de vorbă cu sfttenii asupra 
nevoilor lor obşteşti. 

Totul s'a desfăşurat într'o atmosferă de a
dâncă pietate şi de caldă duhovnicie. 

Cu acest prilej părintele consilier împreună cu 
părintele protoiereu au avut consfătuiri fră

ţeşti cu preoţii prezenţi la această manifestare, 
cărora -le-au dat sfaturi asupra modului cum 
trebue desfăşurat noul program de lucru mi
sionar. 

Durpă masă, echipa şi-a continuat drumul în 
parohia Moşteni, unde a avut loc oficierea cu
miniei religioase a unui număr de opt perechi 
de concubini, cari au fost hotărîţi1 la acest înalt 
act religios prin stăruinţa tânărului şi inimosu
lui preot C. Stănescu. Slujba religioasă a fost 
oficiată de preoţii St. Mitroi-Furcu-leşti, Gh. 
Marinescu-Voivoda şi C. Stănescu-Moşteni. După 
oficierea cununiilor au vorbit următorii: Pr. C. 
Stănescu, care a îndemnat pe credinciosi ca să 
pri<Vească acest act sfânt ca o pildă şi un îndemn 
pentru viitor; Părintele protoiereu Metodie Po
pescu, care a arătat marele ,pericol ce-l prezintă 
sectarii, şi dând în acelaş timp informaţii asupra 

fondurilor însemnate ce se dirijează spre cen
tru de către comunitatea sectară locală; d. I. Gr. 
Oprişan vorbeşte despre importanţa tainei cu
nuniei şi statornicia ei în viaţa duhovnicească; 
părintele Dumitru Cristescu, care elogiază acti
vitatea căminului. cultural local şi a păr. C. Stă
nescu, dând însemnate lămuriri asupra impor
tanţei Serviciului social, noua aşezare regală; 
d. I. Ghinea, delegat din partea serviciJului so
cial judeţean, care atacă ,problema sectei ad
ventiste, arătând falsitatea celor susţinute de 
aceasta. 
După această manifestare care a avut loc în 

biserică, căminul cultural «Infrăţirea» şi-a con
tinuat şedinţa publică desfăşurând un frumos 
program. 

1n fine, la ora 5 p. m., echipa culturală a fost 
în comuna Spătărei, unde părintele paroh local 
împreună cu d. Petre Botescu, deputat eparhial 
şi cu toţi d-nii învăţători din localitate au orga
nizat o impunătoare şezătoare culturală, care a 
avut loc lângă şcoală sub cerul liber. 

Au luat parte la această frumoasă manifestare 
naţională şi religioasă aproape toţi locuitorii 
comunei. Aci s'a desfăşurat un bogat program, 
care a constat din: coruri religioase şi naţio

nale pe două voci, pregătite de către d-nii în
văţători; recitări şi cuvântări ţinute de către: 
părintele consilier Dumitru Cristescu care a 
scos în lumină importanţa satului model îndem
nând pe credincioşi să-şi consacre toate forţele 
fiinţei lor pentru biTU.inţa satului model din 
punct de vedere spiritual; părintele Metodie 
Popescu, care a dat lămuriri asupra pericolului 
sectar; d. I. Gr. Oprişan care a vorbit despre 
patima beţiei; d. C. Stanciu, care a dat frumoase 
sfaturi creştineşti; - şi d. Petre Botescu, de
putat eparhial care a ţinut o entusiastă cuvân
tare exprimându-şi via mulţumire pentru acea
stă manifestare culturală pe care o doreşte să 
fie cât mai des repetată ,şi cât mai mult susţi
nută şi îndrumată de către Sf. Arhiepiscopie. 

IN JUD. PRAHOVA. 

In zilele de 14 şi 15 Mai a. c., a avut loc în 
plaiurile Slănicului şi Vărbilăului, jud. Prahova, 
o viguroasă campanie misionară pentru întări• 

rea credinţei şi a con.ştiinţei ortodoxe. 
Echipa Sf. Arhiepiscopii compusă din consi• 

lierii referenţi preoţii N. Cazacu şi Dumitru 
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Cristescu, precum şi protoiereul Gh. Iliescu, a 
desfăşurat un program bogat de lucru duhovni
cesc. 
Duminică 14 Mai a. c., s'a săvârşit Sf. Litur

ghie în biserica din parohia «N aştere,a Maicii 
Domnului»-Slănic, de către un sobor de preoţi 
în număr de 15, sub conducerea părinţilor con
silieri. 

A predicat cu putere părintele consîlîer Ca
zacu. Cu acest prilej a avut loc ceremonialul 
reprimirii în sânul Bisericii ortodoxe, a unei 
foste adventiste. După mirungere a rostit o te
meinică cuvântare doctrinară părintele consilier 
Dumitru Cristescu. 

Preotul Iordănescu, parohul local, precum şi 
dd. N. Arghir primarul oraşului Văileni de Mun
te şi A. Bordescu, primarul oraşului Slănic, au 
rostit deasemenea frumoase cuvântări de bucu
rie sufletească şi de entusiasm pentru întări
rea Bisericii celei vii. 

S'au distribuit gratuit din partea Sf. Arhie
piscopii 200 broşuri cu conţinut religios, i.ar 
nouei credincioase convertitei s'a făcut danie o 
prea frumoasă icoană cu chipul Maicii Domnu
lui, o serie de cărţi alese, precum şi suma de 
una mie lei, ca ajutor din partea Bisericii şi a 
d-lui Bordescu, naşul ei. 

Toţi credincioşii au trăit cu adevărat clipe de 
entusiasm ceresc şi de bucurie sufletească. 

In după-amiaza aceleiaşi zile, părinţii consi
lieri ai Sf. Arhiepiscopii şi protoiereul Gh. Ili
escu, au vizitat cercul cultural al celor 80 învă
ţători din plaiul Slănicului cari şi-au ţinut şe
dinţa la şcoala primară locală. Cu acest prilej 
s'au rostit cuvântări de către d. Revizor C. Boca 

şi preoţii Dumitru Cristescu şi Gh. Iliescu. La 
această frăţească reuniune a apostolifor sate
lor, părintele Cristescu a scos în lumină marile 
aşezări de înaltă educaţie sufletească ale Prea 
luminatului nostru Rege Carol II şi anume Stră
jeria şţ Serviciul social, îndemnând pe fraţii în
văţători la cea mai aleasă colaborare şi jertfire 
pentru înaltele idealuri fixate, cu atâta elan 
de către Marele nostru Suveran. 

Luni 15 Mai a. c., echipa şi-a continuat acti
vitatea coborând în mijlocul lucrătorifor Salinei 
din Slănic. Aci s'a oficiat un serviciu religios de 
către un sobor de 7 preoţi sub conducerea pă
rinţilor consilieri. A luat parte întregul personal 
superior şi toţi lucrătorii în număr de 400 cari 
într'o atmosferă de adâncă pietate au ascultat 
acolo, în inima pământului, rugăciunile săvâr
şite. 

Părintele consilier N. Cazacu a ţinut o •li• 
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brantă cuvântare, desvoltând subiectul «Munca 
în lumina Sf. Evanghelii». Părintele consilier 
Dumitru Cristescu a stat de vorbă cu lucrătorii, 
dându-le poveţe şi împărţindu-le în mod gratuit 
peste 400 broşuri cu conţînut religios. 

D. Inginer Condrea, subdirectorul Salinelor, 
a exprimat desăvârşita satisfacţie prilejuită de 
aceste momente de misiune creştină. 

«APOSTOLUL CURIER» 

Tot cu acest prilej, părinţii consilieri îm
preună cu protoiereul Iliescu Gh. au inspectat 
parohtile din Slănic, precum şi din comunele 
Vărbilău, Livada, Aluniş, Bertea, pretutindeni 
dând îndrumări şi sfaturi pentru entusiasmarea 
preoţilor în noua şi viguroasa lor lucrare mi
sionară. 

1N JUD. ILFOV. 

Duminică 21 Mai a. c., a avut loc în parohia 
Radovanu-Ilfov, o frumoasă manifestare reli
gicasă, care s'a desfăşurat astfel: De diminea
ţă s'a săvârşit Sf. Liturghie de către preoţii 
Dumitru Cristescu, protoiereul ~n Dumitră
chescu şi cei din localitate: Ion Pârâianu şi Ma
nole Nae. 

A predicat d. Gheorghe Lungulescu, confe
renţiar la Cassa Şcoalelor. După săvârşirea Sf. 
Liturghii, părintele Dumitru Cristescu a vorbit 
credincioşilor despre puterea rugăciunii, povă
ţuindu-i în acelaş timp să ducă o viaţă creşti
nească şi să fie dârzi apărători şi statornici 
întru dreapta credinţă a strămoşilor noştri, pu
nând în lumină marea personalitate creştină a 
scumpului nostru Suveran. 

S'au împărţit cu acest prilej un număr de 200 
broşuri în mod gratuit din partea Sf. Arhiepis
copii. Au luat parte credincioşii în număr foarte 
mare, numărându-se numai bărbaţii până la 150, 
afară de femei şi copii. 

Părintele protoiereu L. Dumitrăchescu a stat 
de vorbă cu fruntaşii satului dându-le sfaturi de 
a sprijini din tot sufletul activitatea nouilor 
preoţi, numiţi în această comună, şi de a veghia 
alături de cucerniciile lor ca niciun suflet să nu 
fie răpit de mrejele sectanţilor din localitate, 
care desfăşură o tendenţioasă lucrare de proze
litism. 

Tot cu acest prilej s'a observat că ,preo~ii, Ion 
Pârâianu şi Manole Nae, nou numiţi, sunt foar
te iubiţi de către toţi enoriaşii, atât pentru zelul 
cu care îşi desfăşură lucrarea lor duhovnicească, 
cât şi pentru pi,lda vieţii lor de armonie şi de 
bună înţelegere. Atât preoţii cât şi credincioşii 
au fost mulţumiţi şi încurajaţi în lucrarea şi în 
viaţa lor creştinească de această manifestare 

duhovnkească exprimându-şi dorinţa de a mai 
veni în mijlocul lor. 

In după amiaza aceleiaşi zile echipa misionară 
a Sf. Arhiepiscopii s'a transportat în parohia 
Hotarele, unde deasemenea se organizase o şe
dinţă publ1că la şcoala din acea parohie şi unde 
s'a desfăşurat un bogat program de lucru. Aei 
au vorbit preotul Dumitru Cristescu, desvoltând 
subiectul «Impărăţia lui Dumnezeu pe pământ»; 
părintele protoiereu Leon Dumitrăchescu care 
a scos în lumină însemnătatea vieţii lui Constan
tin cel Mare şi a sfintei Elena; d. G. Lungules
cu, care a vorbit cu mult entuasiasm despre în
viorarea credinţei strămoşeşti, precum şi preoţii 
din localitate: N. Albuleţ şi Petre Ţone, care 
şi-au arătat via lor mulţumire sufletească de a 
fi încurajaţi în lucrul lor pastoral. La sfârşit a 
vorbit d. învăţător Dumitru Ionescu, preşedin
tele comitetului cultural din localitate, care a 
omagiat înalta personalitate a Majestăţii Hale 
Regele Carol al II-iea. 

Şedinţa s'a încheiat cu imnul regal cântat de 
întreaga asistenţă. S'au împărţit griatuit din par
tea Sf. Arhiepiscopii un număr de 200 broşuri. 
A fost foarte multă lume la a.ceastă serbare şi 
sala cea ma.re a şcolii a devenit neîncă,pătoare 
încât aproape jumătate din asistenţă au ascul
tat desfăşurarea programului, afară în grădina 
şcoalei. 

'l'ot cu acest prilej s'a inspectat biseri,ca. din 
parohia Hotarele şi din parohia Fundoaia. S'a 
remarcat râvna duhovnicească şi hărnicia preo
ţilor N. Albuleţ şi Petre Ţone, precum şi destoi
nicia domnilor învăţători şi învăţătoare din lo
calitate, care desfăşură o frumoasă activitate 
şi sunt în cea mai perfectă armonie cu preoţii. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



«APOSTOLUL CURIER» 97 

LUCRAREA MISIONARĂ A UNUI VREDNIC PASTOR DIN CAPITALĂ. 

Cu deosebitd mulţumire ddm la lumind tabloul 
cuvântdrilor de zidire sufieteascd cu care un vrednic 
pdstor, Pdrintele Zamfir Popescu, slujitor al Bisericii 
Sf. Vasile, din Capitald a înţeles sd-şi povdţuiascd 
pe credincioşii din enori{J- sa în timpul unui an. Apre
ciind, ca exemplard, lucrarea sa misionard, la cuvân
tul nostru de preţuire pentru râvna Sfinţiei Sale, 
addugăm şi unul de îndemn cdtre toţi preoţii sd•i 
urmese pilda. 

Conferinţele religioase săptămânale, ţinute în bise
rica sfântul Vasile, din calea Victoriei Bucureşti, de 
părintele Zamfir Popescu, de la 4 Februarie 1938 - 28 
Aprilie 1939: 

1. Vineri 4 Februarie 1938, despre: ,,Sfântul Vasile 
cel Mare". 

2. Vineri 11 Februarie 1938, despre; ,,Sfântul Ioan 
Gură,de,Aur". 

3. Vineri 18 Februarie 1938, despre: ,,Sfântul Gri• 
gorie de Nazianz". 

4. Vineri 25 Februarie 1938, despre: ,,Sfântul Ata, 
nasie cel Mare". 

5. Vineri 4 Martie 1938, despre: ,,Sfântul Nicodim, 
de la mânăstirea Tismana". 

6. Vineri 11 Martie 1938, despre: ,,Sfântul Ioan Da, 
maschin şi sfintele icoane". 

7. Vineri 18 Martie 1938, despre: ,,Sfântul Chirii, 
arhiepiscopul Ierusalimului" şi despre: ,,Sfintele slujbe 
in timpul marelui post". 

8. Vineri 25 Martie 1938, despre: ,,Cultul Maicei 
Domnului". 

9. Duminică 1 Aprilie 1938, despre: ,,Sfânta Maria 
Egipteanca". 

10. Vineri 8 Aprilie 1938, despre: ,,Credinţa şi ru, 
găciunea". 

11. Vineri 15 Aprilie 1938, despre: ,,Lumina con• 
ştiinţei creştine". 

12. Vineri 29 Aprile 1938, despre: ,,Scriitorul bise, 
ricesc şi martir Ciprian, episcopul Cartaginei". 

13. Vineri 6 Mai 1938, despre: ,,Viaţa şi scrierile 
sfântului Ambrosiu, episcopul Mediolanului". 

14. Vineri 13 Mai 1938, despre: ,,Sfântul Grigorie de 
Nyssa"• . 

15. Vineri 21 Mai 1938, despre: ,,Marile merite pentru 
creştinism ale sfinţilor împăraţi Constantin şi Elena". 

16. Vineri 28 Mai 1938, despre: ,,Sfântul Chirii, pa• 
triarhul Alexandriei". 

17. Vineri 3 Iunie 1938, despre: Sfinţii „Efrem Sirul" 
şi „Nil Sinaitul". 

18. Vineri 10 Iunie 1938, despre: ,,Sfântul Grigorie, 
făcătorul de minuni, episcop de Neokesareia". 

19. Vineri 17 Iunie 1938, despre: ,,Scriitorii biseri, 
cesti Panten si Clement Alexandrinul, mari conducă, 
to;i ai scoalei catehetice din Alexandria". 

20. Vi,neri 24 Iunie 1938, despre: ,,Sfântul Ioan Bo
tezătorul, înainte mergător al Mântuitorului". 

21. Vineri 29 Iunie 1938, despre: ,,Sfinţii Petru şi 
Pavel, în misiune apostolică, pentru creştinarea nea, 
murilor". 

22. Duminică 4 Iulie 1938, despre: ,,Marea putere de 
spiritualizare a Bisericei". 

23. Vineri 10 Septemvrie l938, despre: ,,Sfinţii loa• 
chim şi Anau. 

24. Vineri 16 Septemvrie 1938, despre: ,,Sfântul Ni, 
chita, osândit a fi ars pe rug la anul 373 d. Hristos". 

25. Vineri 23 Septemvrie 1938, despre: ,,Viaţa sfântă 
a primilor creştini". 

26. Vineri 30 Septemvrie 1938, despre: Acoperămân• 
tul Maicei Domnului". 

27. Vineri 7 Octombrie 1938, despre: ,,Sfântul Dio, 
nisie, sfetnic în areopagul aThenian; ierarh crestin al 
Athenei şi martir pentru credinţă la anul 96 d. Hristos". 

28. Vineri 16 Octombrie 1938, despre: ,,Sfânta cu, 
vioasa Paraschiva". 

2~. Vineri 21 Octomvrie 1938, despre: ,,Sfintele femei 
care au urmat Mântuitorului". 

30. Vineri 28 Octombrie 1938, despre: ,,Sfântul Di, 
mitrie, izvorîtorul de mir, dela Tesalonic" şi despre 
,,sfântul cuvios părinte Dimitrie Basarabov". 

31. Vineri 4 Noembrie 1938, despre: ,,Păcate cu ur, 
mările lor grele, în faţa marei puteri a harului du, 
hovnicului". 

32. Vineri 11 Noembrie 1938, despre: ,,Sfinţii martiri 
Mina şi Victor". 

33. Vineri 18 Noembrie 1938, despre: ,,Postul religios, 
pentru buna moralitate". 

34. Vineri 25 Noembrie 1938, despre: ,,Sfânta mar, 
tiră Ecaterina". 

35. Vineri 2 Decemvrie 1938, despre: ,,Sfintele mar• 
tire Varvara şi Filotheia". 

36. Vineri 9 Decemvrie 1938, despre: ,,Sfântul ma• 
rele ierarh Nicolae". 

37. Vineri 17 Decemvrie 1938, despre: ,,Sfântul Spi, 
ridon, episcop al Trimitundei, făcător de minuni". 

38. Vineri 21 Ianuarie 1939, despre: ,,Sfântul Antonie 
cel Mare". 

39. Vineri 28 Ianuarie 1939, despre: ,, Sfânta martiră 
Tatiana". 

40. Vineri 3 Fevruarie 1939, despre: ,,Sfântul· profet 
Daniil". 

41. Vineri 10 Fevruarie 1939, despre: ,,Sfântul Martir 
Haralambie". 

42. Vineri 17 Fevruarie 1939, despre: ,,Slujbele reli
gioase, întâia săptămână a sfântului şi marelui post". 

43. Vineri 24 Fevruarie 1939, despre: ,,Sfânta Euha
ristie". 

44. Vineri 3 Martie 1939, despre: ,,Păcate cu urmările 
lor grele". 

45. Vineri 10 Martie 1939, despre: ,,Inalt Prea Sfin, 
ţitul Patriarh Miron". 

46. Vineri 17 Martie 1939, despre: ,,Fericirile ,van, 
gelice". 

47. Vineri 31 Martie 1939, despre: ,,Sfintele slujbe în 
Marea săptămână a Patimilor. 

48. Vineri 21 Aprilie 1939, despre: ,,Textul acatistului 
Maicei Domnului". 

49. Vineri 28 Aprilie 1939, despre: Conştiinţa şi ma, 
rea ei putere". 
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OAMENII DE MAINE ! 

Porunca aceasta sfântă a Mântuitorului nostru Iisus 
Hristos şi-a găsit ecou nou şi peste ocean, în Ame, 
rica, unde un preot - Abatele Flanagan - s'a 
simţit străpuns de glasul Domnului şi dintr'o pornire 
curat creştinească, a pus temelie unui oraş al copiilor. 

In oraşul acesta, părintele Flanagan, pune în prac
tică învăţătura nepieritoare a Domnului Iisus, adunând 
laolaltă, copiii fără adăpost, fără rost în viaţă, fără în, 
drumare, fără căpătâiu ! .. 

Copiii nimănui de astăzi... oameni rânduiţi creşti, 
neşte, pe drumul binelui şi al dreptăţii, de mâine ... 

lată tema care stă la baza filmului „oameni de mâine" 
pe care l-am văzut întâmplător şi pe care simt o fi, 
rească datorie să-l semnalez aci, ca o operă de fru, 
moasă simţire morală, de admirabilă învăţătură, con, 
formă întru totul cu cuvântul Domnului Iisus „Lăsaţi 
pruncii să vină la Mine". 

Nu ştiu cine este actorul Spencer Tracy, ai cărui 

,,Ldsaţi copii sd vie la mine ... " 

ochi blânzi au dat Părintelui Flanagan, sclipiri de apos
tol convingător şi luminat. 

Nu ştiu cine este copilul căruia i s'a dat rolul prin
cipal - rolul copilului rău, adus treptat pe calea bi, 
nelui şi a dreptăţi, de învăţătura blândă dar profund 
creştină, a preotului iubitor de copii; un lucru însă 
este sigur, că cu filme de acest fel de frumoasă ţinută 
morală şi prin care se arată iubirea de oameni, pre, 
dicată~ de Domnul Hristos, se face adevărată 

artă, necoborîtă la compromisuri pe gustul spectato• 
rilor, de multe ori deprinşi numai cu acestea. Filmul 
de care vorbim este un îndrumător pe cale morală a 
multor răi şi rătăciţi din zilele noastre. 
Felicităm pe cei ce l,au făcut şi îl recomandăm tutu

ror iubitorilor de frumos şi de artă în slujba vieţii 
morale. 

Preot ATH. POPESCU 
Bis. Sf. Vineri-Herasca 

DELA ADUNAREA EPARHIALA: 
TELEGRAME. 

Telegrama Nr. 1888 din 11 Mai 1939 

Arhiepiscop Locotenent Veniamin Loco 

Bucureşti Palatul Regal.-Mulţumesc pen
tru omagiile Adunării Eparhiale. 

CAROL R. 

Telegrama Nr. 975 din 7 Mai 1939. 

Preasfinţitului Veniamin 
Vicar al Sfintei Patriarhii, Bucureşti 

Mulţumesc P. S. Voastre şi Adunării Epar
hiale pentru bunele urări şi vă doresc tuturor 
spor la lucrări şi rezultate rodnice pentru 
Biserică şi Patrie. 

NICODIM, Mitropolit al Moldovei 

Telegrama Nr. 2348 din 11 Mai 1939. 

.. I. P. S Sale Arhiepiscopului 
Locotenent Veniamin al Bucureştiului 

Mulţumesc pentru frumoasele sentimente 
ce în numele Adunării Eparhiale a Arhiepis
copiei Bucureştilor aţi bine voit să-mi arătaţi. 

Preşedintele Consiliului de Miniştri, 
ARMAND CĂLINESCU 

Telegrama Nr. 2130 din 11 Mai 1939, 

P. S. Veniamin, Sfânta Patriarhie Loco 

Rog pe P. S. Voastră să transmită Adunării 
Eparhiale a Arhiepiscopiei Bucureştilor, viile 
mele mulţumiri pentru sentimentele ce-mi 
arată. 

C Â_ R î I 
Se recomandă călduros cărţile: 

PR. IOAN N. IONESCU-AMZA: Sfânta 
Liturghie, Tip. Cugetarea Bucureşti 1939. 
O lucrare scrisă cu multă competenţă, având 
aprobarea sf. Mitropolii Nr.1786 din 20 Febru
arie 1939, în urma unui elogios referat al 
Sinodului permanent. 

Costul unui exemplar 20 lei; se poate cere 
dela autor, biserica Amza, Loco. 

PR. PETRU GH. SA VIN: O clacă cu viteji. 
Tip. G. Ionică Galaţi 1939. Piesă de Teatru 
străjeresc şi_ premilita_r, într'un act ~iun prolog. 
Foarte folositoare mai ales pentru serbările or
ganizate la sate, de Căminele culturale în 
cadrul activităţii Serviciului socia I etc. Costul 
lei 30. 
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CHEMARE CĂTRE INIMILE MILOASE 

Cu încredere în simţul moral al sufletului ro
mânesc, ne adresăm bunilor Români şi creştini 
adevăraţi, care nu pot rămâne indiferenţi la 
faptul că numai în Capitala Ţării, pier anual, 

mii de copii, seceraţi de tuberculoză. 
Sub ochii noştri se sting răpuşi de suferinţă 

şi mizerie, mulţimi nenumărate de copii, tineri, 
femei nenorocite şi bătrâni. 

Domnul vă vorbeşte 

Pentru ajutorarea tuturor acestor nefericiţi, 
s'a adresat sufletelor şi milei noastre Insăşi 
Mântuitorul Iisus Hristos, prin cuvintele din 
Sfânta Evanghelie: 

«Veniţi binecuvântaţii Părintelui Meu şi moş
«teniţi împărăţia, care a fost pregătită pentru 
«voi încă dela întemeierea lumii; căci flămând 

«am fost şi Mi-aţi dat să mănânc; însetat am 
«fost şi Mi-aţi dat să beau; gol am fost şi M'aţi 
«îmbrăcat; bolnav am fost şi M'aţi îngrijit; 
«străin am fost şi M'aţi găzduit; în temniţă 
«am fost şi v'aţi coborît la Mine! 

«Iar când cei drepţi vor înreba la judecata din 
«urmit: «Doamne, când Ţi-am dat să mănânci? ... 
«sau când Ţi-am dat de băut? ... sau când strein 
«ai fost şi Te-am primit? ... sau când ai fost gol 
«şi Te-am îmbrăcat? ... ori bolnav sau în tem-

«niţă şi am venit la Tine? ... 
Atunci Mântuitorul le va răspunde: 
«Adevăr vă grăiesc; întrucât aţi făcut aces

«tea unuia dintre fraţii Mei mai mici şi semeni 
«:ai voştri, Mie Mi-aţi făcut!». 

Insufleţite de aceste învăţături ale Mântuito
rului şi înduioşate de spăimânătoarea suferinţă 
în care se sbate sărăcimea Capitalei, - dintre 
care unii sunt la câteva sute de metri depăr
tare, - un grup de doamne, au întemeiat în 
1931, Soc. de binefacere «Bunătatea Samaritea
nă», care a lucrat neîntrerupt în limita puteri~ 
lor ei, ajutând pe cei mai nefericiţi dintre ei şi 
în deosebi pe copiii de şcoală, pe infirmii şi pe 
bătrânii săraci şi neputincioşi din -cartierele 
Floreasca şi împrejurimi, toţi cercetaţi acasă de 
doamnele din comitet. 

Ce am putut face 

La început, Societatea nu a putut da ajutoa- mari: Crăciun, Paşte şi S-ta Maria. 
re, decât de 3 ori pe an, adică la Sărbătorile 

Cantina 

In anul 1933, Societatea a înfiinţat în Piaţa 
Floreasca o cantină pentru 100 copii şi 100 bă
trâni, - cercetaţi pe la casele lor de către 

doamnele din comitet, - cantină care a func
ţionat în localul halei din Piaţa FJoreasca, pus 
la dispoziţie de Onor. Primăria de Galben, -
unde în 1933 am dat mâncare numai odată pe 
săptămână (Duminica); în 1934 de două ori pe 
săptămână (Joia şi Duminica), iar din 1935 în 
fiecare zi. 

Vechea locuinţă insalubră, în care eram in-

stalaţi, a fost dărâmată în vara anului 1938 şi 
numai datorită generosităţii d-lui Alex. Zisso, 
care ne-a îngăduit provizoriu într'o aripă a clă
dirii D-sale de roşu, din Str. Washington Nr. 11, 
cum şi D-nei şi D-lui Dr. Andronescu, din a
ceiaşi stradă Nr. 16, care ne dau zilnic apa ne
cesară, -- şi ne-au pus la dispoziţie casa pentru 
lucrările comitetului, etc., Soc. Bunătatea Sa
mariteană, a putut să îşi continue opera ei de 
ajutorare, care din lipsa unui local propriu, este 
ameninţată din zi în zi. 

Alte ajutoare 

In afară de hrana zilnică, pe care o dăm gra
tuit la cantină, cei pe care îi ajutăm, cum şi di
ferite familii cu desăvârşire lipsite, de prin car-

tiere îndepărtate, primesc în timpul iernii lem
ne, precum şi obiecte de îmbrăcăminte şi ali
mente de Sf. Sărbători (Crăciun şi Paşte). 
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Cea mai dureroasă parte a mizeriei 

Venind în mai strânsă legătură cu cei pe 
care-i ajutăm zilnic şi cunoscând mai de aproa
pe nevoile şi suferinţele lor, am putut constata 
că, adevărata dramă a vieţii lor e locuinţa. Is
goniţi mereu de proprietarii lor, pentrucă nu pot 
plăti cei 300-400 lei lunar, - neputând munci, 

întrucât cei mai mulţi sunt infirmi, bolnavi sau 
istoviţi de bătrâneţe, -- niciodată nu s'au plâns 
de adăposturile lor improvizate (magazii de 
scânduri sau bordeie gata să se dărâme peste 
ei) -, ci numai de neputinţa lor de a-şi agonisi 
banii pentru chirie. 

Să dăm un cămin celor fără adăpost 

Aceste constatări dureroase, ne-au impus da
toria morală de a smulge din ghearele mizerid 

pe cei mai nefericiţi, care să găseacă la noi, nu 
numai hrana zilnică, dar şi un adăpost. 

Opera noastră va fi nu numai creştine'.lscă, dar şi de pacificare socială 

Opera noastră va fi plăcută lui Dumnezeu şi 
susţinută de El. Opera noastră va fi în aminti
rea celor scumpi şi dragi, care ne-au părăsit. Ea 
va fi pentru uşurarea lor şi pentru înălţare'.1 

~ufletelor noastre. 
La această lucrare vă chemăm alăturea de 

noi, cu nădejdea că veţi lega numele şi sufletul 
D-voastră de o operă, care trebue să fie a tutu
rnr. Ne veţi găsi în orice zi, între orele 10-1, la 
cantina Soc. din Str. Washington Nr. 11, unde 
veţi cunoaşte şi veţi decide de soarta acelor ce 
cu lacrimele în ochi se vor ruga şi zi şi noapte 
pentru binefăcătorii lor. 

Ajutoarele se pot trimite în Calea Dorobanţi 
49, etaj, colţ cu Str. Lisabona 12, la D-na C. 
Enigărescu, Telefon 2.15.12, de uride se vor lua 
şi orice informaţiuni, sau la d-l Nic. Anghelescu, 
Str. Aurel Vlaicu Nr. 128, telefon 2.98.94. 

Primim donaţiuni de bani sau orice materiale 
de construcţie, cum şi înscrieri de membri în So
cietate, cu cotizaţii lunare benevole, eliberân
du-se chitanţele respective. Societatea poate tri
mite pe incasatorul ei împreună cu chitanţele, 

dacă se anunţă prin telefon, suma donată, sau 
cotizaţia de membru. 

Ne vom ruga şi noi, Bunului Dumnezeu, pen
tru toţi ::>.cei care ne vor ajuta şi mulţumindu-le 
cu recunoştinţă, le repetăm cuvintele care se 
desprind din învăţăturile Mântuitorului: 

«A face bine însemană a fi cu Dumnezeu. A 
fi cu Dumnezeu înseamnă a fi fericit. Deci, fa
ceţi bine ca să fiţi fericiţi» 

Comitetul de directie: Presedi1ntă: Maria Ge
neral Moşoiu; Vicepreşedi.nte: Aristia br. E. 
Grinţescu şi Elisabeta Ştefămescu; Vicepreşe

di1ntă şi oasieră: C-ţa /. E,nigărescu; Secretarli: 
Zoe N. Anghelescu. 

Membri vn cornitet: Filoteia D. Boroianu, Zoe 
Hagi-Pantelli, Cecilia Iliescu, Eliza Câmpineanu, 
Gr. Orăşianu, Alexandrina I. Ciocârlie, Maria 
Tr. Teodorescu, Maria P. Haneş, Eugenia V. 
Haneş, Eliza Ivaşcu, Eliza Cristescu, Elena 
Georgescu, Grigore V. Costescu, Andrei Udrea, 
Nic. Anghelescu, Ovidiu Ionăşescu, Tr. Teodo
rescu, Ing. G. Dobrescu, Ecaterina Grigorescu, 
Florea Creţu. 
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STRAJA ŢÂR I I 
CINSTEŞTE PE MAMELE CREŞTINE, CARE AU DĂRUIT NEAMULUI LOil, 

CEI MAI MULŢI COPII 

A,dmirabila instituţie de educaţie naţionalâ 

şi creştirnă a til/'l,eretuuui Ţărvi, im frwntea căreia, 
stă MARELE NOSTRU REGE a luat frumoasa 
i,niţiativă să aleagă şi să răS'plătească pe ma
mele, cu cei mai mulţi copii, pentru ,a ,da o piZdă 
vred!nfoă ,de wrmat, tuturor româmce"/or cu drn
goste de -ţ,ară, şi ascultătoare de poruncile Bise
riciii. 
Preţuind im chip deosebit nobila faptă a 

Stăjii Ţării, reproducem şi ooi, aci, darea de 
seamă asupra acestei atât de semnificative săr
bătoriri, dlupă ziarul «Româinia». 
Duminecă, 28 Mai crt., în cadrul unei strălu

cite serbări străjereşti, a avut loc solemnitatea 
împărţirii premiilor următoarelor mame cu cei 
mai mulţi copii din ţinutul Bucegi: Anina Matei 
cu 23 copii; Ioana Cazan cu 23 copii; Aretia Bă-

lănescu cu 14 copii toate din jud. Buzău; Elena 
Burlaca cu 16 copii, Brumar Suzana cu 13 copii, 
Stănişor Bucura cu 12 copii, din jud. Braşov; 
Gheorghiu Mar-iniţa cu 13 copii, Maria Uleanu cu 
12 copii, Maria Călin cu 12 copii, din jud. Ar
geş; Andona Jucartea cu 12 copii; Maria Ser
boi cu 13 copii, Maria Arvaru cu 12 copii, din 
jud. Dâmboviţa; Elisabeta Grecu cu 12 copii, 
Ioana Năstase cu 12 copii, din judeţul Muscel; 
Alexandrina Linca cu 11 copii ; Maria Popescu 
cu 11 copii; Dumitra Oancea 11 copii, din jude
ţul Teleorman; Elena Cucu cu 12 copii, Porum
boi Cultana cu 8 copii, Olteanu Ana cu 9 copii, 
din judeţul Trei-Scaune; Paraschiva Matache cu 
10 copii, Alexandrina Rădulescu cu 10 copii, Ma
ria Stan cu 8 copii, din jud. Vlaşca; Safta Iane 
cu 11 copii, Ioana Cojocaru cu 10 copii; Stanca 
Gane cu 9 copii, Eufrosina Canarache cu 9 copii 
din Bucureşti. 

Programul 

Ceremonialul străjeresc şi bogatul program 
închinat «Mamei» a fost pregătit şi executat de 
stolurile liceelor de fete «Domniţa Ileana» şi 
«Azilul Eraclide» din Capitală în prezenţa d-lor: 
director Eugen Pohonţu reprezentând pe d-l 
Teofil Sidorovici comandantul Străjii Ţării, Cris
tescu prefectul judeţului Ilfov, prof. I. Nedelcu 
comandantul de ţinut, prof. univ. Zapan Gh., co
mandantul ţinutului Bucegi, d-na Litzica, d-ra 
Ioana Cernătescu comandanta legiunei Bucu-

reşti, d-rele Marinca Teodorescu, Gabriela Pe
trescu, Marga Iordăchescu şi Georgeta Nicoli
cescu comandantele celor patru cohorte din Ca
pitală, comandantele de legiuni şi cohorte din 
provincie şi numeros public. 

La cuvintele de cinstire pentru mamele cari 
au dăruit ţării cei mai mulţi copii, rostite de 
străjerele ce le proslăviau, au lăcrămat fericite 
că Naţiunea prin Straja Ţării le-a adus cea din
tâi răsplătire pentru truda lor maternă. 

Premiile 

La sfârşitul solemnităţii d. conf. univ. Zapan 
comandantul ţinutului Bucegi, a împărţit pre
miile în alimente, haine şi bani. Mamele pre
miate, cu ochii în lacrimi, au strigat în cor: Tră
iască neamul nostru, trăiască Regele nostru şi 

Măria Sa Marele Voevod Mihai! Trăiască d. co
mandant al străjerilor. 

Sub conducerea d-rei Ioana Cernătescu si a 
d-nei maior Dimitriu, mamele au vizitat ipoi 
luna Bucureştilor unde li s'a servit şi masa. 
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DE PESTE HOTARE 
I. SLUGĂ BUNĂ ŞI CREDINCIOASĂ 

Mulţi dintre cetitori au întâlnit sau poate au 
auzit despre o localitate ee se numeşte «Issy-les
Moulineaux», o periferie a Parisuluii. In acest 
cartier periferic se află câteva sute de români, 
asupra cărora Prea Sfinţitul Veniamin atrăgea 
atenţia în numerele revistei «Cuvântului Bun)> 
Părintelui Teofil Ionescu, Superiorul bisericii 
române din Paris, să se îngrijească şi de această 
turmă răsleţită. 

Dumineca trecută, potrivit îndemnului chi
riarhal, s'a făcut o vi,zită la Issy-les-Moulineaux. 
Norocul a făcut ca să fiu şi eu printre cei: ce 
şi-au îndreptat paşii către fraţii români şi să 
simt bucurii cu adevărat mângâietoare de suflet. 

In această margine a Parisului, care este un 
centru industrial, am găsit într'o sală adunaţi, 
câteva sute de persoane, bărbaţi, femei şi copii. 
Mai toţi, români adevăraţi din părţile Transil
vaniei; unii fugiţi de bejania şi de suferinţele 
îndurate de pe urma dominaţiei ungureşti şi-au 
luat lumea în cap şi au ajuns aici... alţii nepu
tând câştiga îndeajuns la noi, au căutat un cer 
mai blând, mai binevoitor ... 

E Duminecă, zi de odihnă, şi românii dela 
Issy-les-Moulineaux, s'au adunat cu toţii într'o 
sală mare, un fel de garaj... Cei mai bătrâni 
aşezaţi la mese îşi doinesc necazurile şi-şi, cân
tă amarul depărtării povestind din viaţa lor, 
trecută. Şi povestirile lor sunt presărate cu 
stânci albastre ... cu brazi, şi poene ... cu ponoare 
smălţate de mii de flori ... cu holdele blonde şi 
mănoase ale lui Mai ... cu troiţe 'n răscruci... cu 
fântâni în poartă ... cu drumeţi chipeşi ca ste
jarii... O lacrimă se furişează în colţ de gene 
şi ţâşneşte ca o picătură de apă din stâncile 
carpatice, udând acest obraz înegrit şi pârlit 
de fumul fabricelor şi de muncă. 

Tinerii şi copiii s'au grămădit în jurul bă
trânilor şi ascultă setoşi minunile ce se poves
tesc despre o ţară care a fost a lor şi de care 
un duh vrăjmaş i-a izgonit departe ... departe de 
portul lor, de obiceiurile lor, de viaţa şi stră
moşii lor ... de graiul lor ... 

Şi totuşi, aceştii oameni obijduiţi de soartă se 

simt bine aci, în acest garaj, fiindcă «mai putem 
sta şi grăi şi noi o ţâră, despre ţara noastră în 
graiul nostru». 
Până mai anii trecuţi nu puteau să aibă nici 

această bucurie, fiindcă demonul comunist in
trase între ei, făcând să se urască unii pe alţii. 
Dumnezeu le-a trimis mai întâiu un francez, 
arhitectul Georges Jouanny, care impresionat 
de slujba şi frumuseţile ortodoxiei, o îmbrăţi
şează cu toată patima şi devine preot ortodox. 
El este solul lui Dumnezeu chemat să propovă
duiască printre fraţii români dela Issy-les-Mou
lineaux, dragostea creştină şi iubirea de aproa
pele. Altarul îi slujeşte ca loc de închinare ... dar 
altar nu există! Biserică nu este! Şi: românii de 
aici sunt prea săraci ca să-şi poată clădi singuri 
o biserică. Cu multe sacrificii materiale, a reu
şit totuşi să dea această satisfacţie, deschizând 
pe cont propriu un locaş de cult, într'o casă din 
apropiere. 
Dacă din punct de vedere sufletesc, comuni

tatea putea să aibă sfintele taine şi slujbele re
ligioase, din punct de vedere naţional nu putea 
avea nimic dela acest bun om, căci acest credin
cios şi destoinic păstor nu cunoştea limba noas
tră! Pentru a complecta această lipsă, destinul 
a trimes şi un român: Diaconul Grigore Brân
zei, un tânăr de vre-o 32 ani. Purtător de adânci 
sentimente naţionale şi creştine, zi de zi, dela 
suflet la suflet, a vorbit fiecăruia limba pămân
tului şi cu graiul dragostei a convins pe fiecare 
român că este dator să-şi păstreze sufletul ro
mânesc şi ortodoxia strămoşească. In acest scop, 
a adunat copiii românilor în jurul său spre a-i 
învăţa să grăiască limba străbunilor ... cântecele 
noastre naţionale ... şi mai ales să ţină vie dra
gostea de glia strămoşească la umbra crucii... 

-- Părinte Diacon, te plăteşte Statul Român 
sau cel Francez pentru opera de românizare pe 
care o faci? 

- Nu-mi dă nimeni nimic! trăesc din mila lui 
Dumenezeu şi din pomana credincioşilor ... Am 
plecat capul, fiindcă simţeam cum mă cuprinde 
tristeţea! 
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II. PĂSTORUL CEL BUN ÎŞI CAUTĂ ŞI CERCETEAZĂ OILE SALE 

De puţin timp, Biserica Română din Paris a 
avut noroc de un preot nou în persoana Părin
telui Teofil Ionescu. Numele său e cunoscut mul
tora din cei obişnuiţi cu calea bisericii. In ţară 
a făcut lucruri de toată isprava. Ajunge numai 
să reamintim că este întemeietorul şi conducă
torul Frăţiei «Patriarhul Miron» pe care a păs
torit-o cu multă înţelepciune timp de 12 ani. 
Cei ce cunosc această asociaţie religioasă şi bi'" 
nefacerile sale îl pot judeca pe Păr. Teofil Io
nescu în adevărata lumină a valorii sale! 

Neobosit propoveduitor al lui Christos, ime
diat ce a avut câteva clipe de răgaz, şi-,a luat 
cu sine cântăreţii bisericii, studenţii în teologie 
şi alţi amici, şi Duminecă după Sfânta Litm
ghie şi-a îndreptat paşii către românii, dela Issy
les-Moulineaux. Păstorul cel bun n'avea astâm
păr ca să-şi găsească turma fiindcă «şi acestea 
sunt din oile pe care Domnul mi le-a dat să le 
îngrijesc». 

A tost un val de bucurie generală care a inun
dat sufletele. Fraţii de sânge şi de credinţă se 
întâlneau în aceiaşi respirare de sentimente na
ţionale şi de dragoste creştină. 

Sub patronajul Păr. Teofil Ionescu, o mică 
serbare cu caracter religios şi moral luă fanţă. 
Pe feţele tuturor se citea bucurie şi mulţumire 
lăuntrică. In singurătatea şi înstrăinarea lor, 
aceşti oropsiţi ai destinului nu sunt singuri! 
Preotul dela «Biserica boerilor» din centrul Pa
risului vine către ei să-i recunoască, să-i înfieze, 
să-i încetăţenească în Domnul. 

In acest cadru de piozitate şi dragoste creşti
nească a luat cuvântul Păr. Jouanny recoman
dând atenţiei credincioşilor pe Păr. Teofil, care 
la rândul său în mângâietoare şi meşteşugite cu
vinte a desvoltat tema: «Domnul iubeşte să 
vadă locuind fraţii împreună». Prin cuvinte 
mişcătoare, prin amintiri evocatoare, rând pe 
rând le-a vorbit credincioşilor despre ţară, des
pre neam, despre dragostea de pământul nostru 
strămoşesc şi datoria de a ni-l apăra. A făgă
duit apoi că se va strădui şi mai departe cu 
lucrul şi cu cuvântul, ca să îndulcească viaţa 
celor ce sunt în necaz, aşa cum recomandă Sf. 
Scriptură. 
După aceia, am vorbit şi eu câteva despre în

datoririle ce au comunităţile în străinătate, pen
tru a se impune în faţa streinilor şi pentru a 
face respectată atât comunitatea cât şi neamul 
căruia aparţin. 

A luat apoi cuvântul d-l Dr. Tănăsescu, dând 
sfaturi, de higienă asupra creşterii copiilor pen
tru a-i feri de moarte şi de boli. 

Din partea femeilor române, o femeie de vre-o 
55 ani, a răspuns în termeni mişcători Părinte
lui Teofil Ionescu. Cu un vădit bun simţ, Elena 
Sucigan, mamă a patru copii, într'o limbă ro
mânească duioasă, i-a mulţumit Păr. Teofil 
pentru bunăvoinţa şi dragostea de apostolat cari 
l'au făcut să alerge în mijlocul lor ... «Domnule 
Părinte, ca şi altă dată Christos cu Ucenicii săi, 
aţi coborît în mijlocul nostru. Sufletul nostru 
amărît şi obidit ni s'a umplut de bucurie, au
zind frumoasele cuvinte de dragoste şi îmbăr
bătare cu care ne-aţi blagoslovit. Suntem mul
ţumiţi în suflet şi aducem laudă lui Dumnezeu 
că s'a găsit un slujitor al altarului, care să plece 
urechea şi să asculte suferinţele noastre ... Noi 
aceştia bătrâni ne vom duce ... dar să vă milosti
viţi de odraslele noastre, care nu din vina lor 
cresc streine de neamul lor! Noi cei de aci dela 
Issy-les-Moulineaux n'avem cuvinte de slavă să 
mulţumim lui Dumnezeu că ne-a trimes pe d-l 
Jouanny şi pe Păr. Brânzei. Eram ca nişte oi 
rătăcite ... copii nostri nu stiau grăi româneste 

,# .. .. ' 

fiindcă fiind în nevoi, trebuia în fiecare zi să 
mergem în fabrici ca să lucrăm, spre a putea 
aduna pâinea traiului zilnic. Ei sunt cei care 
ne-au crescut copiii noştri în cărările Domnu
lui! ... Nu-i nimic mai dureros decât să vezi a
ceste mlădiţe tinere crescând sub dispreţul celor 
de aici ... fără neam şi fără biserică! ... Nu sun
tem comunişti; noi cei crescuţi în suferinţă, noi 
ştim ce înseamnă comunismul, căci am văzut 
mitraliera comunistă ungurească aşezată la fe. 
reastră ca să ne împuşte pe toţi ... ». In părul sur 
al româncei noastre am cetit suferinţa, înţelep
ciunea, bunătatea dar şi dârzenia celor ce şi-au 
călit sufletul prin suferinţă! 

A mulţumit apoi Păr. Brânzei, punând spe
ranţele în larga înţelegere şi pricepere a Păr. 
Teofil Ionescu. 

Tot programul a fost presărat cu imne reli
gioase şi cântece naţionale executate de toată 
lumea, după metoda Frăţiei «Patriarhul Miron». 
Deasemenea, copii.i de şcoală au cântat: Trăias
că Regele; Hora Unirii; Românaşu; Deşteap
tă-te române, etc .... Desigur, sforţă.rile Păr. 
Brânzei sunt demne de recunoscut, deoarece lui 
se datoresc în mare parte. La venirea sa aici, 
sunt câţiva ani, copili nu ştiau să facă nici sem• 
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nul crucii, dar să mai şi cânte ... 
Primul pas, pasul cel greu s'a făcut. Păstorul 

şi-a găsit turma! Trebuie acum să o îmblân
zească spre a-i cunoaşte glasul ca s'o conducă 
acolo unde doreşte ... Christos îi aşteaptă să-i 

numere printre oile turmei sale. 
Ogorul este bun, dar pentru a se secera se 

mai cere vreme ... Şi părintele Teofil face cât 
poate după sufletul său mare. Ar trebui poate, 
să fie încurajat şi susţinut de către purtătorii 

«AP6STOLUL CURIER» 

de cârji arhiereşti, şi de buni creştini, ca în 
timpul şederii sale aici să ridice un modest locaş 
de închinare pentru mângâirea şi mântuirea su
fletească a acestor credincioşi. 

Prin această faptă de caritate creştinească, 
ortodoxia ar avea numai de câştigat. Să sperăm 
că într'o zi, Domnul va împlini şi această mi
nune! 

GHEORGHE IONESCU 
Preşedinte al Asociaţiei Studenţilor 
români creştini dela Strasbourg 

INFORMAŢII 

CĂMINUL DE ODIHNĂ AL PREOŢILOR ILFOVENI DELA BUŞTENI 

ln comuna Buşteni, judeţul Prahova, în una din cele 
mai pitoreşti poziţii de pe Valea Prahovei, s'a cum, 
părat clădirea, care azi formează „Căminul de odihnă 
al preoţilor Ilfoveni'' dela Buşteni. 

In anul trecut s'a reparat, curăţat şi înzestrat cu 
toate cele necesare spre a corespunde pe deplin sco, 
pului său. 

In anul acesta sezonul se deschide la 1 IULIE, care 
durează până la 1 Septembrie. 

Vara aceasta s'a aranjat şi pe dinafară, în special 
în curte şi grădină s'au amenajat toate cele trebuin, 
doase pentru procurarea unei vieţi plăcute şi liniştite. 
Viaţa internă a Căminului este regulată de un RE• 

GULAMENT intern, pe care fiecare trebue să-l res, 
pecte cu toată seriozitatea. 

Anul acesta s'au făcut şi albiturile necesare de pat, 
aşa că cei cari vor veni la acest Cămin nu trebuie să 
mai aducă cu ei decât numai o plapumă, întru cât 
pătura, care se dă, poate că pentru unii nu este în, 
destulătoare pentru răceala de noapte. 
· Masa se va lua în comun, atât la amiază cât şi seara; 

va fi servită de cătră pensiunea WEBER, şi va consta 
fiecare din trei feluri; preţul va fi pentru fiecare 40 
Lei, afară de pâine, pe care şi,o cumpără fiecare, după 
cum doreşte. Tot această masă se poate lua şi la 
pensiunea Weber, în apropierea Căminului nostru, 

dar pentru preţul de 55 Lei, însă numai cu cartea de 
membru al Căminului; altcum costă 65-70 Lei. 
Dimineaţa fiecare îşi poate pregăti dejunul după 

cum doreşte. 
Căminul pune la dispoziţie cratiţe pentru lapte, apă 

fiartă pentru ceaiu etc ... 
In odăi nimeni nu poate mânca sub nici un motiv 

pentru ori ce mâncare sala de sufragerie stă la dis, 
poziţia fiecăruia. 

Pentru preţul camerilor, care variază dela 1500,3000 
Lei lunar precum şi pentru alte informaţiuni fiecare 
este rugat a se adresa subsemnatului. 

Buştenii fiind staţiune climaterică, fiecare va plăti 

şi taxa stabilită de primăria oraşului şi Oficiul na, 
ţional de turism, care însă e o taxă mică. 

Conform statutului Căminului cei bolnavi de boale 
contagioase nu pot veni la acest cămin. 

Preţul camerei se plăteşte anticipativ, iar pentru 
masă se va plăti la sfârşitul fiecărei săptămâni. 

Mai amintesc că pentru cei cari nu voesc să stea la 
Căminul nostru, se găsesc camere în Buşteni dela 4000 
Lei în sus, până la 12.000. 

Administraţia Căminului: 

Protopopul OCTAVIAN MUREŞAN 
Calea U Sept. Nr. 211 

Bucureşti. 

SANATORUL PREOŢESC ŞI SCHITUL DELA TECHIRGHIOL 

La 1 Iunie cor., se deschide sanatoriul preoţi
lor «Patriarhul Miron» din Techirghiol. 

Preţul camerelor pe lună este următorul: 
Lei 14 70 camera cu un pat. 
„ 2150 ,, ,, 2 paturi 
,, 2625 ,, ,, 3 ,, 

Sanatoriul are instalaţie electrică, apă în fie
care cameră, paturi cu saltele, cearceafuri, per-
ne, pături, precum şt bucătărie mare unde se 
pregăteşte mâncarea. 

BUCUREŞTI. - TIPOGRAFIA CĂRŢILOR BISERICEŞTI. C. 462/1939. 
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